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Însuflețite adunări cetățenești
iN REGIUNILE ARGEȘ. CLUJ, CRISANA SI DOBROGEA
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Tovarășii Ion Gheorghe Maurer, Nicolae Ceaușescu, 
Alexandru Birlădeanu, Leontin Sălăjan s»au întîlnit cu alegătorii

într-o atmosferă de puternică în­
suflețire, în întreaga țară continuă 
adunările cetățenești și întîlnirile 
candidaților Frontului Democrației 
Populare pentru alegerile de depu- 
tați în Marea Adunare Națională și 
în sfaturile populare cu alegătorii. 
Manifestare grăitoare a democrației 
socialiste, a participării nemijlocite 
ți entuziaste a milioanelor de cetă­
țeni la dezbaterea și rezolvarea tre­
burilor obștești, aceste întîlniri pri­
lejuiesc o cuprinzătoare trecere în 
revistă a marilor realizări obținute 
de oamenii muncii de la orașe și 
sate și o dezbatere a sarcinilor cu­
rente decurgînd din planul de stat, 
precum și a problemelor gospodă­
rești. Ele exprimă totodată hotărîrea 
întregului popor de a-și consacra și 
în viitor hărnicia, energia și price­
perea dezvoltării economiei și cultu­
rii, de a păși înainte, sub conduce­
rea înțeleaptă a partidului, pe dru­
mul desăvîrșirii construcției socia­
liste, al înfloririi patriei, al bună­
stării și fericirii celor ce muncesc.

tovarășii IonZilele acestea,
Gheorghe Maurer,. Nicolae Ceau­
sescu. Alexandru
Leontin Sălăjan s.au întîlnit cu a- 
legătorii din circumscripțiile în care 
au fost propuși candidați ai Fron­
tului . Democrației Populare în ale­
gerile de deputați pentru Marea 
Adunare Națională. La aceste întîl­
niri au asistat și alți candidați ai

Bîrlădeanu și

F:D.P. în Marea Adunare Națională
și sfaturile populare.

Tovarășul Ion Gheorghe Maurer, 
membru al Biroului Politic al C.C. 
al P.M.R., președintele Consiliului 
de Miniștri, care candidează în cir­
cumscripția electorală nr. 1 „Uni­
versității Cluj" s-a întîlnit cu mun­
citori și tehnicieni de la Fabrica de 
piele și încălțăminte „Clujeana", Uzi­
na de utilaj textil „Unirea", Fabri­
ca de tricotaje „Someșul", de la 
șantierele de construcții de locuințe, 
cu oameni de știință și cadre didac­
tice de la filiala din Cluj a Acade­
miei R.P. Romine și Universitatea 
„Babeș-Bolyai".

La Casa universitarilor din Cluj a 
avut loc o adunare cetățenească la 
care au participat un mare număr 
de alegători din oraș—muncitori, in­
gineri, tehnicieni, funcționari, oa­
meni de cultură și artă, studenți, 
gospodine, pensionari.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
membru al Biroului Politic, secre­
tar al C.C. al P.M.R., care candi­
dează în circumscripția electorală 
nr.. 1 Pitești, s-a întîlnit cu munci­
torii și tehnicienii de la Uzina de 
aluminiu de la Slatina, Combinatul 
de industrializare a lemnului din 
Pitești, Centrala termică, Uzinele 
de piese auto de la Colibași și cele 
mecanice din Cîmpulung-Muscel, cu 
membri ai cooperativelor agricole 
de producție de la Curtișoara și 
Scornicești, cu cetățeni din noul 
cartier „București", din orașul Pi­
tești. întîlniri cu alegători au mai 
avut loc la Fabrica „Textila", Insti­

tutul pedagogic și Școala medie nr. 
1 „Nicolae Bălcescu".

într-o mare hală a combinatului 
de industrializare a lemnului a avut 
loc o adunare cetățenească la care 
au participat, alături de salariații 
de aici, numeroși alți locuitori ai 
orașului.

Tovarășul Alexandru Birlădeanu, 
membru supleant al Biroului Poli­
tic al C.C. al P.M.R., vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri, candidat 
al Frontului Democrației Populare 
în circumscripția electorală nr. 4 
Constanța-Est, s-a întîlnit cu lucră­
torii de Ia Șantierul naval și insta­
lații portuare, cu muncitori și teh­
nicieni de la Fabrica de celuloză din 
paie Palas-Constanța, Fabrica inte­
grată de lînă din Constanța, cu oa­
meni de cultură și artă, cadre me- 
dico-sanitare și alți locuitori ai ora­
șului.

în sala sporturilor din Constanța 
s-a desfășurat o adunare cetățe­
nească la care au participat nu­
meroși muncitori, intelectuali, ma­
rinari, gospodine și alți alegători.

Tovarășul Leontin Sălăjan, mem. 
bru. supleant al Biroului Politic al 
C.C. al P.M.R., ministrul forțelor ar­
mate, care candidează în circum­
scripția electorală nr. 1 Oradea- 
nord, a fost oaspetele muncitorilor 
de la Uzina de alumină, a vizitat 
șantierul central de termoficare a 
orașului, Uzina de mașini-unelte 
„înfrățirea", fabricile „Arta" și „Cri-

întîlriit cu muncitorii și 
de la Atelierul de zonă

șana", s-a 
tehnicienii 
C.F.R. Oradea și cu țăranii muncitori, 
membri ai cooperativei agricole de 
producție din Episcopia Bihorului, 
în sala Teatrului de stat din Ora­
dea a avut loc o adunare cetățe­
nească la care au participat alegă­
tori din întreprinderile orădene, ță­
ranii cooperatori din satele înveci­
nate, lucrători din S.M.T. și gospo­
dării de stat, cadre didactice, mili­
tari și alți. cetățeni.

Expresie a avîntului politic și 
creșterii conștiinței politice a mase­
lor, a entuziasmului cu care ele în- 
tîmpină alegerile, adunările cetățe­
nești constituie o puternică manifes­
tare a dragostei și încrederii po­
porului față de conducătorul său în. 
cercat — Partidul Muncitoresc Ro- 
mîh. a hotărîrii de a întări votul dat 
candidaților F.D.P. prin noi suc­
cese în înfăptuirea politicii par­
tidului și statului.
tisfacției trezite în inimile lor de 
fiecare capitol, de fiecare rînd din 
Manifestul Consiliului Național al 
F.D.P., participanții la adunări au 
subliniat aportul întreprinderilor, 
unităților agricole și instituțiilor din 
care fac parte la realizările amin­
tite in Manifest, au reafirmat hotă­
rîrea lor de a da viață programului 
luminos de desăvîrșire a construc­
ției socialiste în patria noastră.

Dînd glas sa.

(Confirmare în pag 5-a)
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PE HARTA PATRIEI

Aspect exterior ai complexului minier din Moldova Nouâ
/

PULSUL
ȘANTIERULUI

Chemați să propună omul care ar 
urma să-i reprezinte în sfatul popular 
al orașului lor, cetățenii circumscrip­
ției electorale nr. 14 din Moldova 
Nouă au desemnat candidatura fos­
tului maistru miner Gheorghe Străine- 
scu. Propunerea, îmbrățișată cu căl­
dură de adunare, se bizuia pe 
concluzia ca acesta, fusese și deci 
promitea să fie un vrednic gospodar 
al treburilor obștești. Pe de altă parte, 
ea venea să exprime prețuirea colec­
tivă adusă nu numai unei pilduitoare 
conștiințe cetățenești, ci in același timp 
și unei vieți de om, a cărei traiectorie 
relevă semnificații majore.

Coci, Gheorghe Strainescu a îm­
părtășit multă vreme-, împreună cu 
destui consăteni de-ai săi, soarta unui 
„înstrăinat", aceasta nu din pricina... 
predestinării fatidice a numelui, ci 
centru că împrejurările de dinainte 
de Eliberare determinau frecvent 
semenea situații. Deși ființînd încă 
pe timpul romanilor, minele de 
Moldova Nouă păreau cufundate 
veacuri într-o lunga, iremediabilă 
targie. Iar cei a căror soartă era

l
așa cum, după spusele localnicilor, 
„rudele" de „magnet" de sub muntele 
Moldovița au darul să atragă fulge­
rele, superba energie a electricității 
dezlănțuitei

Această realitate se numește Com­
plexul industrial minier.

Istoria complexului, a cărui apariție 
va fi în măsură să anime prin forța 

o margine de țară, 
.racordeze" la „sistemul energe- 

' " “ ' i socia-

I

Ori de cite ori, în do­
cumentele de partid și 
de stat, în ședințele 
Marii Adunări Naționa­
le și ale sfaturilor popu­
lare sau cu alte pri­
lejuri, se face bilanțul 
muncii desfășurate de 
poporul nostru, alături 
de rezultatele impor­
tante cu privire la 
creșterea în ritm susți­
nut a industriei, la ridicarea între­
gii economii pe o treaptă mai înal-. 
tă, stau la loc de cinste constatările 
referitoare la îmbunătățirea condi­
țiilor de trai materiale șî culturale 
ale oamenilor muncii.

Manifestul Consiliului Național al 
Frontului Democrației Populare, a- 
ceastă chemare însuflețitoare, vine să 
sublinieze odată în plus modul în 
care forțele creatoare ale poporului 
nostru, succesele dobîndite de aces­
ta, sînt consacrate în întregime sco- ( 
pului nobil ca oamenii să se bucure 
de o viață mereu mai bună și mai 
fericită. Această legătură strînsă în­
tre munca creatoare și îmbunătăți­
rea traiului este firească. Ea re­
zidă din însăși esența politicii 
partidului și statului nostru care are 
drept obiectiv fundamental ridicarea 
continuă a bunăstării celor ce i 
muncesc. Activitatea constructivă a 1 
poporului nostru harnic și talentat i 
desfășurată în fabrici și uzine, pe 
șantiere și ogoare, în aparatul de 
stat ca și în instituțiile de cultură 
este mereu mai rodnică, rezultatele 
ei răsfrîngîndu,se nemijlocit în tra­
iul zilnic al fiecărei familii.

Dezvoltarea impetuoasă a forțelor 
de producție ale țării, promovarea 
neabătută a progresului tehnic, di­
versificarea și dezvoltarea echili­
brată a economiei naționale, creș­
terea gradului de ocupare a forței 
de munca și a productivității mun­
cii, au dus la o însemnată sporire 
a produsului social total, ilustrată .

NOUTĂȚILE ZILEI

AL CROITORILOR DE PIELE 
Șl ȘTANȚORILOR DE TALPĂ

o- 
de 
la 

de 
le- 
le­

gată de sparta acestor mine părăsite 
de regimurile trecute, ou fost siliți să 
io drumul pribegiei, ducînd cu ei ca 
pe bunul cel mai de preț nostalgia 
unor fabuloase rude (zăcăminte), de 
aromă, de „magnet", de „rij" (pirită), 
din ale căror avujii ar fi putut să tră­
iască nenumărate generații de mineri. 

Sînt lucruri pe care și le amintesc 
bine oamenii din Moldova Nouă.

Dar oricît de impresionantă ar putea 
fi referirea la niște realități care con­
stituiau cindva sumbrul „specific" al 
tîrgușorului bănățean din preajma 
Dunării, ca unii care trăiesc în plină 
contemporaneitate socialistă, ei simt 
repede îndemnul să vorbească cu pre­
cădere despre problemele și preocupă­
rile acesteia. Și astăzi, la Moldova 
Nouă, liniile ele forță ale prezentului 
converg spre o realitate unică, do­
minantă, o realitate avînd însușirea 
sd capteze rîvna și energiile omenești,

industrializării 
să o „r 
tic" — economic al României 
liste, este ușor de reconstituit, ea nu- 
mărînd cu totul doar doi-trei ani de 
existență.

Oamenii din partea locului își amin­
tesc că renașterea mineritului în Mol­
dova Nouă a fost precedată de apa­
riția geologilor, acești harnici și 
pricepuți doctori ai pămîntului, gata 
să descopere în fiecare emanație din 
adîncuri mesajul unor zăcăminte ce se 
cer aduse la suprafață.

După geologi au venit minerii și con­
structorii și, nu mult timp după aceea, 
au început sa apară gurile galeriilor, 
să se profileze incintele industriale, 
desfășurate astăzi pe o suprafață de 
peste 7 500 mp.

Nu este prea departe ziua cînd pri­
mele tone de minereu cuprifer 
vor fi silite să se desprindă din 
inerția lor geologică, începînd o 
lungă și complicată călătorie prin 
filiera complexului spre portul de ia 
Dunăre și mai departe. Pînă atunci, 
metamorfoza cuprului poate fi antici­
pata numai din ceea ce reprezintă ve­
rigile deja construite sau în construc­
ție ale acestei filiere, din informațiile 
specialiștilor și din imaginație. Deo­
camdată, complexul industrial minier 
își vestește prezența prin edificiul 
turnului de acces în puful central de 
extracție, prin clădirile incintei mini­
ere

La fabricile de pielărie și încăl­
țăminte „Pionierul" și „Dîmbovița" 
din București, s-a desfășurat cel de 
al VII-lea concurs republican pen­
tru titlul de „cel mai bun croitor 
de piele și ștanțor de talpă". La 
faza finală a concursului au luat 
parte 35 dintre cei mai buni croi­
tori și ștanțori cîștigători ai între­
cerii pe profesii, desfășurată anul 
trecut în întreprinderile din acest 
sector.

Titlul de „cel mai bun croitor" 
a fost cîștigat de Andrei Curea de 
la fabrica „Pionierul" — București, 
iar titlul de „cel mai bun ștanțor" 
a fost obținut de Paul Dîndereanu 
de la fabrica „Dîmbovița" din Bucu­
rești.

Consfătuire pe teme

sau ale aceleia care va găzdui
BORIS BUZILĂ

(Continuare în pag 4-a)

Timp de două zile, lașul a găz­
duit lucrările unei interesante consfă­
tuiri avînd ca temă discutarea unor 
noi metode de întreținere în livezile 
tinere și’ în tăierile la plantațiile de 
pomi. La consfătuire au participat ta- 
dre didactice și specialiști pomicoli din 
cuprinsul’ regiunilor Galați, Bacău. Su­
ceava și Iași, brigadieri și țărani co­
operatori fruntași, cadre didactice, și 
cercetători de la institutele de îrivă- 
țămînt superior și de cercetări agri­
cole etc.

Referatul prezentat la începutul 
consfătuirii, s-a ocupat pe larg de me­
todele moderne actuale în tehnica în­
grijirii livezilor tinere pentru grăbi­
rea intrării lor pe rod și pentru obți­
nerea unei producții mari pomicole, 
în continuare, cei prezenți au luat par­
te la o demonstrație efectuată în plan­
tațiile pomicole tinere și pe rod ale 
gospodăriei agricole de stat Bucium.
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CREȘTEREA

Inaugurarea noului spital 
de la Medgidia

MEDGIDIA (coresp. R. 1.). — Ieri, 
la Medgidia s-a . inaugurat primul 
spital din seria marilor unități de 
acest gen ce se realizează în a- 
ceastă perioadă. Complexul spitali- 

. cesc are o capacitate de 300 de pa­
turi, fiind format dintr-o policlini­
că cu 12 servicii, un pavilion de 
diagnostic și tratament cu 5 nivele 
și staționarul.

Amplasarea noului spital a fost 
făcută avîndu-se în vedere planul

de perspectivă urbanistic al orașu­
lui, De remarcat, că saloanele de 
bolnavi au o capacitate maximă de 
3—4, existînd numeroase rezerve de 
1 și 2 paturi. Fiecare pat este do­
tat cu un complex de semnalizare 
electrică pentru solicitările perso­
nalului medical. în saloane există 
de asemenea, prize pentru monta­
rea telefoanelor mobile și căști de 
la care se transmit programele' zil­
nice radio.

Cum va vremea
în luna martie

i zi
nostru

Aflîndu-ne în ultima 
bruarie, redactorul 1_____
Scripcă s-a adresat tovarășului NI­
COLAE TOPOR, director adjunct în 
Comitetul de Stat al Apelor, solicitînd 
o apreciere asupra actualei ierni și 
a... sfîrșitului ei.

— In comparație cu lunile decem­
brie și ianuarie, luna februarie — deși 
a fost mai rece și mai bogată in nin­
sori — nu s-a manifestat prin geruri 
intense și prelungite, așa cum se în- 
timplă în iernile aspre. Un indicator 
al iernilor friguroase este și Dunărea, 
care îngheață parțial și total ; in 
această iarnă, Dunărea nu a purtat 
decît sloiuri subțiri și acestea numai 
cîteva zile, 
singur viscol 
22 februarie.

a lunii fe- 
Mircea

S-a înregistrat doar un 
în sudul tării, între 21—

Dar luna martie, prin ce-se carac­
terizează ?

— Luna martie din anul acesta, va 
începe cu o vreme rece, determinată 
de aerul polar care a pătruns în tara 
noastră în ultimele rile ale lunii te-

BUNĂSTĂRII
Ing. Simion Țaigăr 

președintele Comitetului de.Stat 
pentru Muncă și Salarii

brutărie, aer împins de anticiclonul 
groenlandez, prelungit pînă în Europa 
centrală. Deși va începe astfel, viitoa­
rea lună va fi mai caldă și mai puțin 
bogată în precipitații decît în mod 
obișnuit.

După această răcire — care va dura 
doar cîteva zile — timpul se va în­
călzi brusc și simțitor pină la mijlocul 
lunii, cînd este de așteptat o nouă ră­
cire de scurtă durată, însoțită de 
ninsori locale tîrzii. Temperatura va 
crește din nou după echinoxul de pri­
măvară, ea atingind în unele zile — 
in zona de șes — chiar și 20 de grade.

în cursul lunii viitoare, țara noas­
tră va fi traversată de unele frînturi 
de ploi, dintre care vor da cantități 
mai mari de apă cele ce vor cădea la 
sfîrșitul decadelor.

de realizările obținute în diferitele 
ramuri ale economiei și îndeosebi 
în ramurile cheie. Producția indus­
trială a țării ca și volumul lucrărilor 
de construcții-ifiontaj au fost în anul 
1964 de două ori mai mari față de 
anul 1959. în perioada 1960—1964 
producția agricolă medie a țării a 
fost cu 12 la sută mai ridicată de­
cît media celor cinci ani anteriori. Ca 
urmare a dezvoltării tuturor ramuri­
lor producției materiale, a îmbună­
tățirii continue a calității produse­
lor/a sporirii număririui setiancrtilor 
a creșterii productivității muncii și 
a micșorării cheltuielilor materiale 
de producție, venitul național a pu­
tut crește în cei cinci ani ai planu­
lui șesenal cu peste 53 la sută.

La sporirea intr-un ritm accelerat 
al venitului național o contribuție 
hotărîtoare o aduce dezvoltarea ar­
monioasă a tuturor ramurilor eco­
nomiei naționale, cu deosebire a 
industriei. Astfel, dacă în anul 1963 
nivelul venitului național calculat 
în prețuri comparabile era cu aproa­
pe 40 la sută mai mare decît 
anul. 1959, în industrie el era. cu 
proape 70 la sută mai mare, iar 
construcții-montaj cu peste 41 
sută. în fiecare perioadă dată, 
nivelul venitului național reflectă 
influența tuturor factorilor care con­
tribuie la creșterea lui, respectiv : 
obținerea unei producții suplimen­
tare prin mărirea productivității 
muncii, realizarea unui spor de pro­
ducție prin mărirea numărului de 
salariați precum și micșorarea 
cheltuielilor materiale de producție.

Un fapt semnificativ este acela că 
la nor în țară creșterea continuă a 
venitului național a fost posibilă 
nu numai pe seama uneia sau. alteia 
din cele trei căi, ci pe seama ac­
țiunii concomitente a acestor factori, 
fiecare din ei aducîndu-și aportul 
său.

La creșterea rapidă a venitului 
național în țara noastră o contribu­
ție însemnată a 
judicios în care 
partizat în cele 
ciale importante : 
lare — destinat să asigure lărgirea 
neîntreruptă a bazei de producție 
a societății și creșterea în continua­
re a venitului național însăși — și 
fondul de consum, menit să asigure 
ridicarea continuă a nivelului de 
trai al oamenilor muncii. Dacă efec­
tele creșterii an de an, a fondului 
de acumulare, se reflectă în re­
zultatele economice obținute, cele 
ale creșterii fondului de consum se 
concretizează în șirul de măsuri 
care îmbrățișează cele mai felurite 
aspecte ale vieții poporului și pe 
care partidul și guvernul le-a luat în 
decursul timpului, ca un rezultat al 
politicii de ridicare a nivelului de 
trai înfăptuite în mod constant. 
Continuitatea acestei politici a spo­
rit în mod nemijlocit cointeresarea

în 
a- 
în 
la

adus-o și modul 
acesta a fost re- 
două fonduri so- 
fondul de acumu-

materială a celor ce muncesc în 
creșterea producției și perfecționa­
rea ei„ în realizarea unor produse 
cu caracteristici calitative superioa­
re, însuflîndu-le totodată încrederea, 
siguranța deplină în ziua de mîine.

Majorările de salarii efectuate în 
perioada 1960—1962, au sporit ve­
niturile ' 
aproape 
cheierea, 
acțiunii 
care este în curs de aplicare, pe 
baza Hotărîrii plenarei C.C. al 
P.M.R. din iunie 1964, veniturile sa- 
lariaților, calculate la un an întreg, 
vor crește cu încă 6,8 miliarde lei.

Salariul real a fost în anul 1964 cu 
28 la sută mai mare decît în anul 
1959; la realizarea prevederilor 
planului pe anul 1965 procentul de 
creștere va depăși 35 la -
medie, fiind și mai ridicat 
anului cînd se va încheia 
de majorare a salariilor.

Ridicarea puterii de cumpărare a 
celOT ce- muncesc este oglindită și 
de volumul mărfurilor vîndute popu­
lației prin comerțul socialist, care a 
tost în anul 1964, de 62,8 miliarde 
lei, adică cu 75 la sută mai maie 
decît în anul 1959.

Opera complexă de ridicare ■ a 
nivelului de trai presupune nu nu­
mai satisfacerea consumului ma­
terial, ci și îmbogățirea spiritua­
lă, dezvoltarea multilaterală a o- 
mului - noii societăți Realizările ob­
ținute în domeniul acțiunilor so- 
cial-culturale, ilustrează grija pe 
care partidul și guvernul o acorda 
și .acestei laturi a nivelului-de trei. 
Fondurile acordate din bugetul 
statului pentru acțiuni cu caracter 
social-cultural au însumat anul 
trecut 20,5 miliarde lei, fiind cu 8,4 
miliarde lei mai mari decît în anul 
1959. Alocarea unor fonduri atît de 
importante a permis generalizarea 
învâțămîntului de cultură generală 
obligatorie de 8 ani, dezvoltarea 
puternica a tuturor formelor de în- 
vățămînt,. a științei, culturii și artei 
puse astăzi în întregime în slujba 
poporului, întărirea ocrotirii 
nătății.

O amploare fără precedent 
noaște construcția de locuințe, 
luetele svelte ale blocurilor, magis­
tralele, parcurile, așezămintele de 
cultură, dau orașelor o înfățișare 
nouă, modernă. In perioada 1960— 
1964 au fost date în folosința popu­
lației circa 214 000 apartamente 
construite din fondurile statului, în 
care 
640 000 
familie, 
mare a 
lația satelor noastre a construit a- 
proape 420 000 locuințe. Au fost de 
asemenea electrificate peste 3 500 
localități rurale.

Realizarea consecventă a planu­
rilor economice, creșterea venitului 
național și modul înțelept cum este 
el folosit în țara noastră, creează 
noi posibilități, resurse sporite pen­
tru ridicarea nivelului de trai mate­
rial și cultural al celor ce muncesc. 
Toate acestea, constituie un îndemn 
la o muncă tot mai rodnică, cheză­
șia unei vieți mereu mai fericite.

anuale ale salarlaților cu 
5 miliarde lei.. După în- 
în trimestrul IV 1965, a 

de majorare a salariilor

sută în 
la finele 
acțiunea

să-

cu-
Si-

s-au mutat aproximativ 
salariați șl membrii lor de 
în aceeași perioadă, ca ur- 
creșterii veniturilor ei, popu-

TELEGR AME

O ultimă întrebare : timpul va ji 
prielnic începerii muncilor agricole?

— Da. Mai ales perioadele mai căl­
duroase ale lunii — adică cele dintre 
6—15 și 22—29 martie — vor fi favo­
rabile executării lucrărilor agricole.

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Fopulare Romine, 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, a trimis emirului Kuweitului, Abdullah Al- 
Salem Al.Sabah, o telegramă de felicitare cu ocazia zilei naționale a Ku. 
weitului.

Emirul Kuweitului, Abdullah Al-Salem Al-Sahah, a adresat președin­
telui Consiliului de Stat al Republicii Fopulare Romine, Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, o telegramă prin care mulțumește pentru felicitările ex­
primate. (Agerpres).
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LITERATURA si arta

Violeta Zamfirescu

LUMINILE SATELOR
Satul actual, a- 

tît de departe 
bucolicul sat 
pe vremuri, 
care-1 ținem 
întuneric și 
cu somnul găinilor, cunoaște astăzi 
două lumini .simultane și- pînă la un 
punct identice în semnificațiile lor 
esențiale : becul și cartea. La cea­
sul cînd altă dată, omul adormea, 
se aprinde acum lumina și se întorc, 
în tihna meditației, paginile. N-am 
vrea să exagerăm și de aceea rec­
tificăm : becul n-a ajuns încă atît 
de departe ca volumul. Este însă 
îmbucurător faptul că și acolo unde 
nu s-a tras încă electrica, i-a luat-o 
înainte, ca un pionier vestind noi 
prefaceri, pagina tipărită. Nu cred 
să existe sat fără biblioteci și fără 
cititori, chiar dacă în multe locuri 
se mai observă lipsuri : bibliotecari 
neatenți sau lectori insuficient de 
respectuoși față de carte. Dar nu 
aceasta constituie esențialul.

într-un creștet de munte am în- 
tîlnit niște pădurari care zăresc față 
de om străin o dată la șase luni și 
poate nici atunci. I-am găsit apro­
vizionați cu de-ale gurii pentru 
timpul cit aveau să rămînă acolo, 
dar și cu un vraf de cărți citite sau 
încă necitite. E un semn că civili­
zația noastră urcă chiar și pe cără­
rile cele mai puțin accesibile.

La o crescătorie de porci, am fă­
cut cunoștința unui tovarăș. care 
mi-a vorbit pasionat de felul în 
care le pregătește „pensionarilor11 
săi nutrețul. Se referea necontenit 
la citate din nu știu ce cărți de spe­
cialitate scrise savant de către un 
colectiv medical. Profesiunea sa in­
clude astăzi instrucția, limba aleasă, 
lectura și opinia personală.

Astă-vară, în Dobrogea, 
treținut cîteva ceasuri cu 
nă care, odinioară, ar fi 
model pictorilor veniți să 
apariții exotice 
Mi-a comunioat 
lectate cu gust 
meților". Cartea 
exercită funcțiile majore : 
sează, instruește și farmecă.

Am fost de nenumărate ori prin 
biblioteci rurale, dar am refuzat ca­
tegoric să răsfoiesc fișierele sau e- 
vidențele de lectură. O asemenea 
investigație nu mi se pare elocven­
tă. Prefeir să văd rafturile și mă 
ghidez după un amănunt care lu­
minează dintr-o privire : unele cărți 
stau cuminți, sterpe și solemne în 
încremenirea lor inițială. Altele — 
cum se spune — sînt făcute varză. 
Am reținut titlurile celor deterio­
rate de lecturi nerăbdătoare și, ca 
un făcut, erau aceleași cărți, la fel 
de citite în Bărăgan ca și în Țara 
Oașului. Concluzia elementară : u- 
nele scrieri sînt citite și altele mai

de
He
pe
minte îngropat în 
în tăcere o dată

Aurel Baranga

m-am în- 
o fetișca- 
servit ca 
surprindă 
migdalați.și ochi 

cîteva impresii se- 
din. lectura „Moro- 
ajunge în sat. și-și 

intere-

de 
re- 
ci-

puțin. Prilej 
meditație și de 
flecții : cărțile 
tite sînt aceleași 

care au întrunit sufragiul celor fa­
miliarizați cu lectura, și la oraș.

De ani de zile, țara e brăzdată de 
la un capăt la celălalt de un con­
curs ce stă sub flamura unui titlu 
liric : „Iubiți cartea11. Mii de oameni 
o poartă ca pe o logodnică 
țațele sînt evidente : locul 
cului a fost luat de carte, 
vîrstele și pregătirile.

La țară funcționează un 
gur, o judecată estetică precisă, pusă 
sub controlul bunului simț și al 
confruntării cu realitatea înconju­
rătoare. Dacă circuli prin lumea sa- 
telpr și dacă nu te înarmezi cu un 
carnet „de domn11 și cu un stilou 
de reporter — tot atîtea condiții 
pentru ca oamenii să devină mai 
puțin accesibili — vezi că, în aceeași 
proporție cu gustul, le-au crescut 
pretențiile. Universul satelor noas­
tre este încă insuficient ilustrat în 
scrieri adecvate și ne gîndim că 
foarte puțin din tot ce se întîmplă 
la țară a trecut prin zațul tipogra­
fiilor. Pentru prima oară, după o 
lungă și zbuciumată istorie, omul 
de la, țară s-a ridicat nu numai 
deasupra nevoilor, ci deasupra lan­
țurilor care-1 țineau ferecat de 
.ceea ce scriitorii moșierimii au 
numit : „sfînta brazdă11 sau „sfîn. 
ta glie11. Această eliberare ma­
terială și morală s-a făcut cu pre­
țul unei lupte și al unor jertfe pe 
care, mărturisesc, nu le-am găsit 
încă oglindite cum se cuvine în li­
teratura noastră. Și e păcat, fiindcă 
țăranul ne așteaptă și ne citește 
cînd venim la el, cu un sentiment 
de stimă adîncă.

Am cunoscut prin Transilvania 
un bătrîn care descifra la anii se­
nectuții „Desculț" și care mi-a vor­
bit cu foarte multă admirație și 
dragoste de „tovarășul Darie11, 
chema așa cu un deosebit respect, 
dar și cu o nuanță de tandrețe, ca 
pe o veche cunoștință, trecînd de la 
„tovarășul Darie11 la tovarășul Con­
stantin, instructorul raional, cu fa­
miliaritate. Oamenii citesc, se amu­
ză, lăcrimează sau rîd, învățînd pe 
nesimțite, trecînd litera tipărită în 
decizii de viață, astfel încît o pa­
gină bună se valorifică în activita­
tea lor zilnică.

Cartea a ajuns la sat pătrunzînd 
din ce în ce mai mult și cu folos 
sporit în conștiința locuitorilor săi. 
Și înscriem pe acest drum o mare 
biruință.

Cred că e momentul ca satul să 
intre în carte mai temeinic, mai 
adînc, mai organic, spre bucuria a 
milioane de cititori oare ne doresc 
și ne așteaptă.

și rezul- 
basama- 
la toate

gust si-

1

Pe măsură omului și a epocii

că înainte vreme ac- 
să ajungă la o vîrstă 
a se consacra, pentru 
de afiș. Nottara și

că nu erau 
care se adău- 
nu permiteau 
număr infim

I

I

— Datoria fiecărui artist este să 
caute să se exprime într-un fel care-i 
este propriu și care este propriu epo­
cii în care trăim. Aceasta nu înseam­
nă însă că orice fel de căutare și ex­
primare este pe măsura omului și a 
epocii. Este de aceea foarte dificil să 
stabilim o ierarhie a valorilor. Noi 
trebuie să muncim și vremea va alege. 
Desigur că ceea ce lucrează în acest 
moment regizorii din generația mea 
este interesant, parțial sau total. Sînt 
astfel foarte interesante încercările 
lui Liviu Ciulei de a fundamenta es­
tetică realismului scenei și nu mai 
puțin unele rezultate obținute de Lii-

Cu RADU PENCIULESCU 
despre teatrul nostru 

contemporan și afirmarea 
talentelor autentice

descoperirea unor noi mijloace de ex­
presie. A trecut vremea scenografiei 
care nu făcea decit să încadreze spec­
tacolul, să creeze spațiu de joc pen­
tru actori. Astăzi, scenografia creează 
imaginea plastică generală a specta­
colului, dă un sens acestuia, exprimă 
climatul acțiunii, contribuie la evi­
dențierea ideilor, la desfășurarea con­
flictului. Mă miră de aceea faptul că 

■ unii critici de teatru omit să pome­
nească numele realizatorilor scenogra­
fiei. Trecînd însă peste aceasta, ani 
convingerea că în momentul de față 
scenografia este un sector al artei tea­
trale dintre cele mai bine reprezen­
tate de o multitudine de talente care 
s-au afirmat în ultimii ani, ca Teodor 
Constantinescu, Mircea Marosin, I. 
Oroveanu, Dan Nemțeanu, Adriana 
Leonescu, Popescu Udriște și încă 
mulți alții în teatrele din Capitală și 
din țară, a căror prezență pe afiș este 
o garanție de calitate a spectacolului.

mi

Clopotul apei mereu mișcătoare, 
Arc de ciment la islazul luminii. 
Teii beau noaptea
Cînd suie pasărea
Barajul, pasăre albă.

Dunărea, bate în dungă de valuri
De prea mult frumos munfii umblă-n făclii, 
Sînt dusă, știi,
Pereche mi-e pasărea, 
Barajul, pasăre albă.

Sprinceana e neagră de fum și pădure, 
Mina e rouă pe dinamită,
Stîncile, plită,
Cînd suie pasărea.
Barajul, pasăre albă.

Lună și piatră, suflet în creștere, 
Lucruri și zgomote primordiale, 
Zbor peste vale,
Pereche mi-e pasărea, 
Barajul, pasăre albă.

V

Radu Penciulescu, directorul Tea­
trului Mic și vicepreședinte al Consi­
liului teatrelor din Comitetul de Stat 
pentru Cultură și Artă s-a afirmat, în 
urmă cu cîțiva ani, printre regizorii de 
mare talent și capacitate de creație. 
Redactorul nostru Dana Mușat a avut 
zilele acestea cu dînsul o convorbire 
despre noua generație de regizori, sce­
nografi și actori din teatrul nostru, 
generație care s-a afirmat din plin și 
din care face parte și Radu Penciu­
lescu.

— Nu am respecta desigur adevă­
rul — ne-a spus Radu Penciulescu — 
dacă am susține 
torii trebuiau 
înaintată pentru 
a deveni capete
Grigore Manolcscu au fost de foarte 
tineri capete de afiș ale Teatrului Na­
țional și, ca să venim mai aproape de 
zilele noastre, Radu Beligan, artistul 
poporului de azi, era un actor cunos­
cut și apreciat de public încă de pe 
băncile Conservatorului. In același 
timp insă, numărul mic al teatrelor, 
situația materială precară în care se 
zbateau acestea, faptul 
teatre de repertoriu, la 
ga un public restrîns, 
afirmarea decît a unui 
de talente autentice.

Deci, afirmarea și consacrarea a 
numeroși actori, regizori, scenografi 
în anii din urmă, mi se pare a fi fost 
determinată de condițiile create tea­
trului nostru de regimul de democra­
ție populară. Tabloul general al revo­
luției culturale din țara noastră cu­
prinde, alături de alte mari realizări, 
38 de teatre dramatice, toate teatre de 
repertoriu, care prezintă cinci, șase, 
opt și uneori chiar zece premiere a- 
nual, și care avînd asigurat tot ce e ne­
cesar existenței și dezvoltării lor, 
reunesc cîtfeva milioane de spectatori 
intr-o singură stagiune. Aceste fapte 
explică pe de o parte nevoia de cît mai 
multe talente, — pe de alta, afirmarea 
lor în număr atît de mare pe scenele 
noastre. Dacă adăugăm la aceasta în­
drumarea permanentă, cinstea și pre­
țuirea pe care partidul și statul nos­
tru le acordă celor ce servesc teatrul, 
cred că tabloul condițiilor care au dus 
în ultimii ani la dezvoltarea teatrului 
și la o masivă consacrare a unor talen­
te de mare autenticitate, este aproape 
complet.

cian Pintilie. Plină de promisiuni 
se pare și munca lui D. Esrig. Toată 
aprecierea merită și căutările Iui Giur- 
chescu în ce privește teatrul brech- 
tian și foarte bunele rezultate pe care, 
într-un proces îndelungat, le-a avut 
Horea Popescu în studiul formelor de 
expresie ale teatrului popular. Nu 
mai puțin importante îmi par căută­
rile lui Moisescu în lărgirea metafo­
rei artistice in teatrul lui Caragialc, 
incursiunile lui Cojar în zonele poe­
tice și alții. Este vorba deci de diver­
se personalități care se manifestă di­
vers și cred că am greși dacă ne-am 
declara partizanii unei forme de ex­
primare. negînd o alta.

— Ce ne puteți spune în aceeași or­
dine de idei despre actorii gene­
rației dumneavoastră ?

Suflet al Dunării,
Seară de seară,
Vîrste și umbre se pierd. melancolic
Spațiul eolic
Cînd suie pasărea,
Barajul, pasăre albă.

tuturor condițiilor de 
vorbit au permis tot- 
generații de regizori, 
actori, să-și îndrepte

— Asigurarea 
care ne-ați 
odată noii 
scenografi,
eforturile spre căutări creatoare. 
Să ne oprim pentru o clipă la cîte­
va reușite ?

SI 0 SEMNIFICAȚIE

Foto : ION POPOVICI
Aspect din expoziție

Un fapt divers : în foaierul Tea­
trului „Ion Creangă" a avut loc, 
vernisajul unei originale expoziții — 
aceea a micilor ceramiști din Ghe­
boaia, al căror cerc de artă plastică 
funcționează pe lîngă atelierul cera­
mic al cooperativei agricole de pro­
ducție din comună. Au fost prezenți 
la vernisaj toți cei douăzeci de mici 
artiști, iar azi la ora 10, toți copiii 
din Gheboaia sînt, în sala teatrului, 
oaspeții lui „Harap Alb", unde după 
spectacol se vor întreține cu actorii.

Un fapt divers, care are totuși în 
banalitatea lui aparentă, o adîncă 
semnificație. Copiii din Gheboaia 
sînt copiii unor țărani; în timpul 
lor liber, sub conducerea sculptori-
ței Ana Cordoneț, ei încearcă și reu­
șesc deseori (cum o dovedește expo­
ziția,) să 
în arta
Desigur, 
deosebit 
populari 
aii făcut
exprime toi mai limpede, mai com­
plex, uriașa putere de creație a 
poporului, dorința lui de frumusețe 
și bucurie.

Nou e însă că la zece, la doispre­
zece, la paisprezece ani, Gheorghița

aducă ceva nou și original 
seculară a părinților lor.
în aceasta nu e nimic 
— generații de meșteri 

au înnoit mereu arta lor, 
ca de fiecare dată ea să

Uțina și Eremia Dobre, Elena și Ni- 
culina Costache, Mihai Chelean și 
Niculae Calomfirescu, nu-și adună 
plăcile de ceramică pentru sobe, oa­
lele și farfuriile într-un fund de 
pod sau într-o ladă de zestre, ci le 
expun, ei, copiii din Gheboaia, un 
sat ca oricare altul din cîmpia Bără­
ganului, în capitala țării, în foaierul 
unui teatru. Nou e că unele din 
aceste lucrări au și fost achizițio­
nate de Muzeul de artă populară, că, 
în sfîrșit, expoziția deschisă s-a 
bucurat de toată atenția cuvenită

unor adevărați creatori. Cine știe, 
poate că unii din micii ceramiști vor 
ajunge peste zece sau douăzeci de 
ani pictori sau sculptori celebri. 
Toate porțile le sînt deschise.

Dar independent de perspectivele 
fiecăruia dintre micii expozanți, ver­
nisajul poartă pecetea unică a zile­
lor noastre, a regimului nostru, — 
grija și atenția pentru tot ce e crea­
ție adevărată, autentică. Chiar cînd 
creatorii sînt copii dintr-un sat din 
Bărăgan, numit din vechime Ghe­
boaia.

— Nu se mai poate discuta astăzi 
despre reușita unui spectacol fără 
a discuta și despre scenografie. 
Care este așadar, după părerea dv. 
contribuția pictorilor scenografi la 
arta contemporană a spectacolu­
lui ?

— Pictorii scenografi sînt, după pă­
rerea mea, pionii cei mai de seamă în

— Despre actorii acestei generații se 
pot spune foarte multe și bune lu­
cruri. Atît de multe incit ar ocupa 
spațiul nu al unuia, dar al citorva 
interviuri. Sînt mulți foarte buni, cu 
posibilități foarte mari și foarte di 
verse, cu creații Valoroase. De altfel 
faptul că din această generație, cîțiva 
sînt acum artiști emeriți, — Ileana 
Predescu și Liliana Tomescu sînt nu­
mai două din numele cunoscute ca 
atare, — și că aproape întreaga gene­
rație se bucură de o largă audiență 
la public, confirmă, după părerea 
mea, afirmația făcută la început că 
teatrul romînesc are create astăzi 
toate condițiile pentru consacrarea 
unui număr mereu mai mare de ta­
lente autentice, condiții care ne obli­
gă ca prin arta și munca noastră să 
dăm un răspuns pe măsura lor.

La aceasta s-a oprit convorbirea 
noastră cu Radu Penciulescu, care se 
grăbea să participe la repetiția gene­
rală a viitoarei premiere a Teatrului 
„Mic".

Cronica revistei

la Teatrul „Constantin Tănase
După două sau trei concerte- 

spectacol și cîteva spectacole de va­
rietăți, prezentate în această sta­
giune, toate fără să iasă din obiș­
nuit sub toate raporturile — text, 
muzică, regie și interpretare — ul­
tima premieră a Teatrului „Con­
stantin Tănase11 cu „Revista dragos­
tei11 de Nicușor Constantinescu și 
George Voinescu, vădește o certă 
preocupare pentru înnoirea genului, 
o căutare deseori încununată de 
succes, a unor mijloace de expresie 
pe specificul limbajului revistei. 
Afirmația se confirmă pe scenă mai 
ales în ce privește concepția regi­
zorală (Nic. Dinescu) și scenografică 
(decoruri și costume George Voi­
nescu) asupra revistei moderne și 
nu mai puțin, ca o consecință a 
acestora, în nivelul artistic ridicat 
al interpretării. Spectacolul, bine și 
în amănunțime gîndit de regie, se 
desfășoară ca un tot unitar într-un 
cadru de feerie, în mare măsură an­
corată în actualitate, între diversele 
numere ale sale neinstalîndu-se 
niciun moment vreun decalaj de 
ritm sau vreo stridență de genul 
„provincialismelor11, altădată destul 
de frecvente în revistă. Nimic mă­
runt, meschin, nu se interpune în­
tre scenă și sală, întreaga desfășu­
rare a „Revistei dragostei11 fiind pe 
coordonatele ei principale una de 
largă respirație, de. „mare spectacol11.

încadrați perfect acestei viziuni și 
reușite regizorale și scenografice, 
interpreții, începînd Cu decana re­
vistei romînești, Marilena Bodescu, 
și terminînd cu cei mai tineri din 
membrii colectivului, Sergiu Cioiu 
și Antoaneta Ionescu, au făcut față 
cu o bună stăpînire a mijloacelor 
actoricești unor partituri nu o dată 
dificilă. Am admirat astfel extraor­
dinara vivacitate a Marilenei Bo-

Lumea agită apele-n mine,
Somnul mă uită și cînt suspendată 
Cu munfii deodată,
Pereche mi-e pasărea,
Barajul, pasăre albă.

descu într-o versiune „modernizată 
a cupletului „Madam Găină11, deși 
excelenta actriță ar fi meritat o mai 
mare atenție din partea autorilor, 
în sensul în care posibilitățile' ei îi 
dădeau dreptul lă 'un text original 
și nu la until transformat.' Bucu-: 
rîndu-se ca totdeauna de simpatia 
publicului și pe drept cUvînt, Zizi 
Șerban a imitat cu haz și măsură 
cîțiva cunoscuți cîntăreți, în timp ce 
Aida Moga, prost servită de me­
lodii, s-a dovedit și de astădată una 
din foarte bunele noastre cupletiste. 
Horia Căciulescu și Nicu Constantin 
au adus aportul lor de comedie la 
valorificarea unor texte mai izbutite 
sau mai puțin izbutite. Dintre cei 
mai tineri interpreți ai revistei, 
Stela Popescu și ; Mihai Ciucă au 
fost parteneri într-un excelent nu­
măr de transformism, care le-a 
permis să demonstreze aproape cu 
virtuozitate multiplele lor calități 
actoricești. De altfel, acest număr 
n-a făcut decît să completeze im­
presia bună pe care ne-au lăsat-o 
Mihai Ciucă („Punct11 și „Tănase11) 
și Stela Popescu în cupletul din „90 
de ani de revistă11. în genere, frag­
mentele reunite sub titlul comun 
„90 de ani de revistă11 au fost din­
tre reușitele certe ale spectacolului, 
atît sub raportul selecționării lor, 
cît și al regiei și interpretării. în 
unele din aceste fragmente i-am 
marcat pe tinerii Antoaneta 
nescu și Sergiu Cioiu, acesta 
urmă, interpret sensibil și original, 
dar atît de prost servit de muzica 
și textul cîntecelor pe care le-a in­
terpretat.

De altfel, în general, spectacolul a 
fost prost servit de muzică. Șase 
compozitori de muzică ușoară figu­
rină pe genericul unei reviste și 
nici o melodie care să rămînă, să

re- 
Io- 
din

se reia, să se fredoneze de către, 
spectatori cînd părăsesc sala — iată 
un lucru aproape de neînțeles. Cum 
nu am înțeles de ce autorii textelor 
în majoritatea lor bune și de actua­
litate („Punct11, „Doi din Oaș11, „Bi­
sericuța11, „Dacă ai magnetofon11 etc., 
etc.), au simțit pe ici pe colo ne­
voia unor glume licențioase, de un 
umor îndoielnic.

Dacă „șlagărul11 spectacolului e 
sublim, dar lipsește cu desăvîrșire, 
dacă textul nu pierdea nimic eli- 
minînd anumite îngroșări, baletul 
(cu excepția acelei „Călătorii știin- 
țifico-fantastice11, al cărei merit încă 
nu știm dacă trebuie atribuit sceno­
grafiei și tehnicii de scenă sau co­
regrafiei), masiv prezent în specta­
col, e nu mai puțin masiv lipsit de 
idei. Ca acel „Dulcețuri11, ca „Lîna 
de aur11 sau chiar ca „Ritmuri11 sau 
„Oameni în frac11. Ultimele două 
avînd la bază — primul — o percu­
ție zgomotoasă lipsită de orice in­
tervenție a vreunui instrument me­
lodic, — cel de-al doilea — elemen­
te destul de substanțiale de muzică 
concretă („experimentală11 se nu­
mește în programul teatrului), sînt 
mai întîi serios handicapate de acest 
gen de acompaniament și, în al doi­
lea rînd, de lipsa dramatismului 
necesar exprimării unor idei core­
grafice moderne. Adăugate la faptul 
că muzica concretă sau experimen­
tală, cum doriți să-i spuneți, nu are 
nici un fel de audiență la publicul 
larg și foarte divers, care este pu-

Stela Popescu și. Mihaj Ciucă într-o scenă din spectacol
: ’ . , Foto : ION. PpPO.V.iPl . . .

blicul revistei' lipsa de îdei core­
grafice originale, monotona repetire 
a unor mișcări, sărăcia mijloacelor 
de expresie deci, transformă nume­
rele de balet, atît de specifice ge­
nului, în pauze adesea obositoare și 
mult prea lungi. Și e păcat. Cu atît 
mai păcat, cu cît Teatrul „Constan­
tin Tănase11 dispune în momentul de 
față de un corp de balet în mare 
progres față de spectacolele prece­
dente și de soliști ca Marica Negrea, 
Nela Stoenescu, Tudose Martinică, 
Sandi Pătrașcu, Turi Ștefan, dansa­
torii mimi Anton și Romică (care 
au avut două sau trei excelente pre­
zențe comice în spectacol), capabili 
să realizeze multă expresivitate în 
dans și care, de altfel. încearcă să 
suplinească cu frumoasa plasticitate 
care le este proprie lipsa de idei 
coregrafice a unora din balete.

Toate aceste notații pe marginea 
celei mai recente reușite a Teatru­
lui din Calea Victoriei, — pentru căr* 
„Revista dragostei11 este în ansam­
blu o reușită — duc la o singură 
concluzie : necesitatea ca muzica și 
dansul să înceteze de a fi prezențe 
formale în contextul revistei, ca 
ele să țină pasul cu ceea ce colec­
tivul a cîștigat în ultima vreme — 
conținut și nivel artistic al regiei, 
scenografiei și interpretării, și care 
nu pot și nu au voie să fie umbrite 
de unele rămîneri în urmă a două 
din cele mai importante mijloace 
de expresie ale genului.

MARIANA PÎRVULESCU

MEMENTO • MEMENTO • MEMENTO • MEMENTO • MEMENTO • MEMENTO • MEMENTO • MEMENTO • MEMENTO
Spărgătorul de 

nuci, ora 11 și Lu­
cia de Lamermoor, 
ora 19,30 : Teatrul 
de operă și balet

TEATDII (16-48-20>; văduva I EA9 îtU veselă, ora 10,30 și 
Vînzătorul de pă­

sări, ora 19,30 : Teatrul de stat de o- 
peretă (14.80.11) ; Cuza-Vodă, ora 10, 
Eminescu, ora 15,30 și Domnișoara 
Nastasia ora 19,30 : Teatrul național 
„I. L. Caragiale". sala Comedia 
(14.71.71) ; Patima de sub ulmi, ora 10, 
Mașina de scris, ora 15 și Moartea 
unui artist, ora 19,30 : Teatrul națio­
nal „I. L. Caragiale", sala Studio 
(15.15.53) ; Opera de trei parale, ora
10.30 și Comedia erorilor, ora 19,30 : 
Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra11, sala 
din b-dul Schitu-Măgureanu nr. 1
(14.60.60) ; Fii cuminte, Cristofor : Tea­
trul „Lucia Sturdza Bulandra11, sala 
Studio (12.74.50), ora 15 și ora 19,30 ; 
Umbra, ora 10,30 și Somnoroasa aven­
tură, ora 20 : Teatrul de comedie
(16.64.60) ; Oedip, ora 10, Hipnoza, ora
15.30 și Luna dezmoșteniților, ora 19,30: 
Teatrul „C. I. Nottara11, sala Magheru j 
(15.93.02) ; Omul cari s-â trânsformat > 
în cîjne (premieră), ora 10,30, Sonet 
pentru o păpușă, ora 16 și 3.3.3, ora I

20 : Teatrul „C. I. Nottara", sala Stu­
dio (15.93.02) ; Doi pe un balansoar, 
ora 10,30, Vulpile, ora 15,30 și Oricît 
ar părea de ciudat, ora 19,30 : Teatrul 
mic (14.70.81) ; Jurnalul unei femei, 
ora 10 și Pădurea împietrită, ora 19,30 : 
Teatrul muncitoresc C.F.R. (18.04.85) ; 
Harap alb, ora 9 și Soldatul fanfaron, 
ora 16 : Teatrul „Ion Creangă11 (12.85.56); 
Lumea apelor, ora 11 și Anna Christie, 
ora 20 : Studioul Institutului de artă 
teatrală și cinematografică „I. L. Ca­
ragiale11 (15.72.59) ; Matineu literar, 
ora 11 și Frank al V-Iea, ora 20 : Tea­
trul evreiesc de stat (21.36.71) ; Revista 
dragostei : Teatrul „C. Tănase11, sala 
Savoy (15.56.78), ora 20 ; Aventurile 
unei umbrele : Teatrul „C. Tănase", 
sala din Calea Victoriei 174 (15.04.18),
ora 20

Regina cîntece-----1 lor: Patria (11.86.25),
A I orele 8 — 10,45 —

. I 13,30 - 16 - 18,45
— I — 21,30 ; București

(15.61.54), orele 9VelNtMA - 11.30 - 14 -
16,30 — 19 - 21,30;

Un enoriaș ciudat : Republica (11.03.72), 
orele 9,30 - 11,45 — 14,15 - 16,30 - 
18,45 — 21 ; Grivița (17.08.58), orele

9.45 — 12 — 14,15 — 16,30 — 18,45 — 
21 ; Modern (23.71.01), orele 9.30 —
11.45 - 14 — 16,15 - 18,30 — 20,45 ; 
Tovarășii : Luceafărul (15.87 67), orele
8.45 - 11 — 13,15 — 15,45 — 18,30 - 
21 ; Șapte mirese pentru șapte frați : 
Carpați (13.92.72), orele 8,45 — 10,45 —
12.45 — 14,45 — 16,45 ; Nevasta nr. 13: 
Capitol (16.29.17), orele 9 — 12 — 15
— 18 — 21 : Excelsior (18.10.88), orele
9 — 11,30 — 14 — 16,30 - 19
— 21,30 ; Tomis (21.49 46), orele 
9 - 11,15 - 13,30 - 16 - 18,30 - 21 ; 
Micul pescar : Festival (15.63.84), orele
9.45 - 12 - 14 — 16,15 - 18,30 -
20.45 ; Sărutul : Victoria (16.28 79). ore­
le 10 - 12 - 14 - 16 - 18,15 - 20,30; 
înfrățirea între popoare (17 31.64), 
orele 10 - 15,30 - 17,45 - 20 ; Arta 
(21.31.86), orele 16 — 18,15 — 20,30 : 
Climate : Central (14.12.24). orele 9.30
— 12,15 - 15,15 - 18,15 - 21 ; Cu
mîinile pe oraș : Lumina (16.23.35), 
orele 10 - 12,30 - 15 - 17,45 - 20,15; 
Moșilor (12.52.93). orele 15,30 — 18 — 
20,15 ; Eroi curajoși ca tigrii : Union 
(13.49.04), orele 16 — 18,15 — 20,30;
Vitan (21.39.82), orele 16 - 18,15 - 
20,30; Program pentru copii, ora 10 și 
Veselie la Acapulco, orele 11,15—12,30—
13.45 - 16 - 18,15 - 20,30 : Doina 
(16.35.38) ; Filme documentare : Tim­
puri noi (15.61 10), orele 10 — 15 în 
continuare și 17 — 19 — 21 ; Titanic

Vals : Giulești (17.55.46), orele 10 — 
12 — 14 — 16 — 20,15 ; Dacia
(16.26.10), orele 9,45 - 12 - 14,15 -

16.30 — 18,45 — 21.: Cascada diavolu­
lui : Cultural (16.25.39). orele 10 —
12.15 - 14,30 - 16,45 — 19 — 21,15 ;
O stea cade din cer : Feroviar
(16.22.73) orele x 9,30 — 11,45 — 14 —
16.15 — 18,30 — 20,45 ; Melodia
(12.06.88), orele 9,30 — 11,45 — 14 — 19 —
21.15 ; Floreasca (12.28 30). orele 11 —
16 — 18,15 — 20,45 ; Flamura (23.07.40), 
orele 9,15 — 11,30 - 13,45 — 16 - 18,15
— 20,30 ; Cîntînd în ploaie : Buzești 
(15.62.79), orele. 9 - 11,30 - 14,30 -
17 — 19,30 ; Bucegi (17.05.47), orele 10
— 12,30 - 15,30 - 18 - 20,30 ; Dra­
goste Ia zero grade : Crîngași (17.38.81), 
orele 16 - 18,15 - 20,30 ; La patru 
pași de infinit : Unirea (17.10.21), ore­
le 16 — 18,15 — 20,30 ; Paula captivă : 
Flacăra (21.35.40), orele 10 — 15,30 — 
17,45 — 20 : Zborul întrerupt : Miorița 
(14.27.14). orele 10 - 12 — 14 - 16,15 -
18.30 — 20 ; Comoara din lacul de ar­
gint : Munca (21.50.97, orele 11
— 15,30 — 18 — 20,30 ; Cel mai
mare spectacol : Aurora (25.04.66), ore­
le 9 _ 12 — 15 - 18 — 21 ; Judecă­
torul de minori : Cosmos (25.19.15), 
orele 15,30 — 18 — 20,15 ; Ha-
tari : Viitorul (11.48.03), orele 10 
—15,30—19 ; Intîlnire cu spionul: Co-

lentina (25.07.09), orele 11,30 — 16 — 18,15
— 20,30 ; Volga (11.91.26), orele 10 -
12,15 — 15 — 17,30 — 20; Viață ușoa­
ră: Rahova (23.91.00), orele 15 — 17 — 
19 — 21 : Cine-i criminalul : Progresul 
(23.94.10), orele 15,30 - 18 — 20,15 ; 
Cei trei mușchetari: Lira (15.66 66). 
orele 10,30 - 15,30 - 19,15 ; Popular 
(25.15.17) orele 10.30 — 16 — 19.30 ; 
Diavolul deșertului : Drumul Sării 
(14.10.37), orele 14 — 16,15 — 18,30
- 20,45

RADIO

PROGRAMUL I.
7,15 : Concert de 
dimineață ; 8,06 :
Muzică populară ;
8,30 ; Teatru la mi­
crofon pentru co­
pii ; 9,30 : Muzică
de estradă ; 10 :

Actualitatea muzicală ; 10,45 : Lucrări 
corale de Paul Constantinescu ; 11 :
Melodii populare ; 11,30 : „Cu micro­
fonul prin București11 ; 11,50 : Muzică 
de estradă ; 12,05 : Muzică ușoară ;
12,30 : Muzică din operete ; 13 : Con­
cert de prînz ; 13,30 : De toate pentru 
toți ; 15 : Interpreți de muzică popu-

Iară ; 15,20 : Muzică simfonică ; 15,50 : 
La microfon muzica ușoară ; 16,30 : 
Jurnalul satelor ; 17 : Program muzi­
cal cerut de ascultători ; 17,30 : Frag­
mente din opere — cîntă Nicolae 
Herlea ; 18 : Muzică ușoară ; 18,30 :
Cărți care vă așteaptă ; 18,45 : Corul
de copii al Radioteleviziunii ; 19 : Mu­
zică de dans ; 20,20 Teatru lă micro­
fon — „Chemarea pădurii11, adaptare 
radiofonică după piesa lui Valentin 
Munteanu ; 21,30 : Cîntă Sviatoslav
Richter ; 22,15 : Cîntă formația vocală 
Beatles ; 22,30 : Muzică de dans ; 23.28 : 
Poemul simfonic „Vox Maris11 de Geor­
ge Enescu.

PROGRAMUL II. 6 : Muzică de fan­
fară ; 6,30 : Dansuri din opere ; 7 :
„Viața nouă a satului" ; 7,45 : Muzică 
distractivă ; 8 : Clubul voioșiei ; 8,80 :
Melodii de estradă ; 9 : Muzică popu­
lară ; 9,45 : Emisiune muzicală pentru 
cei mici ; 16 : Muzică ușoară ; 10,40 :
Muzică populară ; 11 : Transmisiunea
concertului orchestrei simfonice a Fi­
larmonicii de stat „George Enescu11, 
dirijor Otakar Trhlîk (R.S. Cehoslova­
că). In pauză — Emisiunea „Cinema"; 
13,15 : Muzică populară ; 13,45 : Cîntă
George Bunea ; 14,05 : Muzică ușoară ; 
14,30 ; La microfon Satira și umorul ;

15,10 : Din repertoriul Ansamblului de* 
cîntece din Baia Mare ; 15,30 : Muzica 
din operete; 15,45 : Poloneza de Chopin 
(Arthur Rubinstein) ; 16 : Cîntece și
jocuri ; 16,30 : Cîntă Miranda Martino 
— o nouă interpretă de canțonete ; 
16,45 : Recitalul violoncelistului Sera­
fim Antropov; 16,56: Arii din ope­
rete ; 17,15 : „Frumoase versuri spune 
țara" ; 17,25 : Muzică ușoară ; 18 : E- 
misiune muzical-literară ; 19,05 : Ro­
manțe ; 19,30 : Muzică de estradă ;
19,40 : Arii din opere ; 20 : Muzică de 
dans ; 21 : Radiojurnal. Sport; 21,20: 
Muzică de dans ; 21,45 : Proză umoris­
tică. romină : 22 : Muzică de dans ;
22,35 : Arii celebre din opere ; 23,05 ; 
Invitație la dans.

PROGRAMUL III. 16,03 : Cinci piese 
pentru orchestră de Hans Eisler ; 16,45: 
Muzică de estradă ; 17,15 : Sonata în
do major pentru oboi și pian de Jean 
Baptiste Loeillet ; 17,43 : Prelucrări de 
folclor ; 18 : Concertul în fa pentru
pian și orchestră de Gershwin ; 18,34 : 
Pagini din operete ; 19 : Sonata pentru 
pian de Dan Constantinescu ; 19,30 :
Tineri poeți ; 19,45 : Opera „Pelleas și 
Melisande” de Debussy ; 21,15 : Melo­
dii de estradă ; 21,40—22,59 : Simfonia 
„Turangalila" de Oliver Messiaen.
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REGIUNILE 

PATRIEI 
ÎN PLINĂ 

DEZVOLTARE

Călltorul care străbate raioanele 
și orașele regiunii Brașov este 
puternic impresionat atît de 
peisajul natural încîntător, în 

care își dau întîlnire toate formele 
de relief, cît mai ales de imaginea 
unei dezvoltări economice multilate­
rale, cu o dominantă notă indus­
trială. în orașele Brașov, Sibiu, 
Sighișoara, Făgăraș, Blaj și Mediaș 
s-au construit noi uzine și fabrici. 
Pe harta regiunii a apărut Orașul 
Victoria, iar unele localități mici au 
devenit importante centre indus­
triale. Așa sînt: Copșa Mică, Rîș- 
nov, Zărnești, Codlea, Săcele și 
Cisnădie. Cîteva comparații sînt sem­
nificative în această direcție. în pa­
tru ani (1960—1964), producția in­
dustrială a regiunii a crescut de 
peste două ori ; în numai 21 de zile, 
întreprinderile brașovene realizează 
astăzi o producție echivalentă cu cea 
obținută în întreg anul 1938.

O rapidă dezvoltare au cunoscut 
în anii puterii populare, în special 
industria constructoare de mașini și 
de prelucrare a metalelor, industria 
chimică, cea de prelucrare a lemnu­
lui, ca și industria bunurilor de 
larg consum. întreprinderile brașo­
vene, de pildă, dau astăzi peste 21,2 
la sută din producția industriei con­
structoare de mașini și a prelucrării 
metalelor de pe întreaga țară.

Prin valorificarea resurselor loca­
le și prin utilizarea deșeurilor din 
întreprinderile republicane, o crește­
re importantă a cunoscut și in­
dustria locală, un accent deosebit 
se pune pe producția bunurilor de 
larg consum, cum sînt: mobilă, o- 
biecte de uz casnic din lemn și me­
tal, produse alimentare, prestări de 
servicii către populație.

Vasta construcție industrială ce se 
desfășoară în regiunea noastră, care 
se încadrează organic în complexul 
economic național, a dus la adîncirea 
legăturilor de cooperare cu uzine și 
fabrici din celelalte centre indus­
triale ale țării.

Contribuind | 
i. la prestigiul 

mărcii: |
r--K„' fabricateFaima multor produse
- în uzinele regiunii Brașov a depășit 

granițele țării. Calitatea și nivelul 
tehnic ridicat al acestora reprezintă 
o contribuție a colectivelor din în­
treprinderile regiunii, ca și a celor 
din uzinele altor regiuni cu care a- 
cestea colaborează, la prestigiul 
mărcii „Fabricat în R.P.R.".

Tractoarele rominești se exportă 
astăzi în 26 de țări, printre care 
Franța, R.D.G., Danemarca, Ceho­
slovacia, U.R.S.S., R.F.G., Brazilia 
etc. Numărul tot mai mare de co­
menzi, scrisorile de mulțumire pe 
care uzina le primește sînt mărturii 
că tractorul romînesc devine din ce 
în ce mai cunoscut și mai apreciat 
pe piața mondială. „Cu ocazia pro­
belor de performanță a tractoarelor 
dimmeavoastră în R.F.G., eu per­
sonal am putut vedea cele mai bune 
experiențe. Mașinile dau o putere 
care se poate compara cu foarte 
puține mărci de tractoare. Nu nu­
mai eu, ci și mulți clienți sînt foarte 
impresionați de performanțele ma­
șinilor dumneavoastră, care vor pu­
tea găsi întrebuințare în toate ță­
rile" — scrie Ernst Waniewski, spe­
cialist din R.F.G., în Cartea de o- 
noare a Uzinei de tractoare.

Cititorii își amintesc, presa a 
publicat despre acest fapt, că instala­
ția romînească de foraj 3 DH a pri­
mit. pentru performanțele tehnice pe 

Jkcare le deține, medalia de aur la 
^Brirgul internațional de la Leipzig, 

parte importantă a subansamble- 
' lor care echipează această instala­

ție, ca și alte instalații moderne de 
foraj produse în țara noastră, se 
realizează la uzinele „Hidromeca­
nica".

PROGRESE

ÎNSEMNATE

In toate domeniile
Profunde trans­

formări social-e- 
conomice au avut 
loc și în viața sa­
telor din regiune.

Ion Mărcuș 
președintele comitetului executiv al 

sfatului popular regional Brașov
Mecanizarea lu­
crărilor agricole, folosirea îngrășă­
mintelor chimice, creșterea număru­
lui de cadre specializate, extinderea 
metodelor agrotehnice înaintate au 
creat largi posibilități de sporire a 
producției agricole atît în gospodă­
riile agricole de stat cît și în coope­
rativele agricole de producție.

în 1964, deși condițiile climaterice 
n-au fost favorabile, unitățile agri- 

cole socialiste din regiune au obținut 
producții medii la hectar sporite. A- 
mintim doar de cooperativa agricolă 
de producție din Codlea, care a reali­
zat de pe o suprafață de 400 ha pes­
te 3 300 kg de grîu la hectar sau de 
cooperativa agricolă de producție 
din Apold, raionul Sighișoara, care 
a obținut anul trecut 4160 kg de 
porumb boabe la hectar.

Datorită condițiilor sale pedocli­
matice, regiunea noastră constituie 
un bazin important de producere a 
cartofilor și a sfeclei de zahăr. Anul 
trecut, cooperativa agricolă de pro-
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întreprinderi

și fabrici

— Produsele noastre, comparabi­
le cu cele mai bune produse simi­
lare realizate pe plan mondial, ne 
declară P. Moldovanu, directorul 
uzinei „Hidromecanica", se livrează 
astăzi în cea mai mare parte pen­
tru export, în 15 țări. La tîrgurile 
internaționale — Leipzig, Brno, 
Montevideo — produsele uzinei 
noastre au primit bune aprecieri.

O serie de alte 
din regiunea Brașov se numără 
printre acele uzine 
care contribuie la ridicarea presti­
giului mărcii „Fabricat în R.P.R.". 
Fabrica „Vitrometan" din Mediaș 
exportă circa 20 la sută din 
producția ei în peste 30 de țări din 
lume. Printre acestea se numără și 
S.U.A., R.F.G., Elveția, Liban, Su­
dan etc. Publicăm cîteva rînduri 
dintr-una din numeroasele scrisori 
de mulțumire pe care fabrica le 
primește. Este vorba de o scrisoare 
recentă, trimisă de firma Albert 
Hans din Elveția. „Am dori să vă 
exprimăm mulțumirile noastre pen­
tru execuția îngrijită și precisă a 
produselor pe care ni le livrați".

Tradițiile, îndemînarea textiliști- 
lor de la Cisnădie au 
noscute în îndepărtate 
lumii, în Japonia, ca și 
în Suedia, Norvegia, 
ca și în Liban sau Siria, covoarele 
de la Cisnădie sînt tot mai solici­
tate. „Sîntem mulțumiți de covoa­
rele fabricate de dumneavoastră, în 
care execuția, prezentarea, modelul 
exprimă frumosul în cel mai înalt 
grad" (din scrisoarea expediată de 
firma Westerman din Danemarca). 

devenit cu- 
colțuri ale 
în U.R.S.S., 
Danemarca,

ducție din Ghim- 
bav a obținut, de 
pe o suprafață de 
121 de hectare, o 
producție medie
de 24100 kg de 

cartofi la hectar ; cooperativa, agri­
colă de producție Păpăuți din raionul 
Tg. Secuiesc a realizat o producție 
medie de sfeclă de zahăr de peste 
32 780 kg la hectar.

Prin așezarea sa geografică, re­
giunea Brașov deține și suprafețe 
întinse de pășuni și de finețe natu­
rale, care ocupă aproape 460 000 de 
hectare. Această importantă resursă 
naturală (la care se adaugă culturile 

furajere), precum și tradițiile și ex­
periența dobîndită de țărănimea din 
regiune în creșterea animalelor ofe­
ră condiții favorabile dezvoltării sec­
torului zootehnic. în ultimii trei ani, 
în cooperativele agricole de pro­
ducție au fost sporite efectivele de 
bovine de la 68 000 de capete, la a- 
proape 132 000 de capete, dintre care 
vaci și juninci de la 28 000 la circa 
53 000.

Dezvoltarea intensivă, multilate­
rală a agriculturii nu este posibilă 
fără introducerea celor mai noi •cu­
ceriri ale științei agricole. în aceas­
tă direcție desfășoară o rodnică ac­
tivitate cele două stațiuni experi-

Bunele aprecieri de care se bucură 
pe piața externă multe produse 
fabricate în întreprinderile regiunii 
Brașov constituie pentru colectivele 
acestora un îndemn și în același 
timp o obligație, de a-și spori exi­
gența și de a realiza mărfuri de un 
înalt nivel tehnic și calitativ. 

Autocamioane „Bucegi“ de 5 tone, fabricate la uzinele „Steagul 
Roșu", la cobortrea de pe conveierul de montaj general. 

Fotografii: NICU VASILE

mentale din regiune — de la Brașov 
și Blaj — precum și numeroasele 
case ale agronomului și casele-labo- 
rator.

Creșterea bazei tehnico-materiale 
a agriculturii, sporirea produc­
ției agricole vegetale și animale au 
determinat creșterea, an de an, a a- 
vuției obștești în cooperativele agri­
cole de producție și în primul rînd a 
fondului indivizibil.

Ca în întreaga, țară și în regiunea 
Brașov s-au cheltuit fonduri impor­
tante. pentru îmbunătățirea condiții­
lor de viață ale oamenilor muncii, 
în orașele și satele regiunii,, se înalță 
construcții moderne, trainice, cores­
punzătoare nivelului cerințelor de 
azi. Astfel, în perioada 1961—1964 
s-au dat în folosință 10 937 de 
apartamente. Au apărut cartiere noi 
de locuințe la Brașov, Sibiu, Mediaș, 
Făgăraș și în alte orașe din regiunea 
noastră.

în satele regiunii s-au înălțat în 
ultimii ani 12 200 de case, mai mult 
decît în zeci de ani de dominație 
burghezo-moșierească. La Hălchiu, 
Hărman, Laslea, Arghita, Bradu, Va­
lea Viilor, Alțîna și în numeroase 
alte localități au apărut străzi' noi, 
cu case arătoase, în care lumina 
pătrunde din belșug.

An de an cresc fondurile alocate 
de stat pentru modernizarea și în­
frumusețarea orașelor. Numai pen­
tru lucrări de apă și de canalizare, 
pentru modernizări de străzi și tro­
tuare, pentru spații verzi, pentru ex­
tinderi de rețele de apă, de canal, 
pentru transportul în comun, între 
anii 1961—1964 s-au investit '450 mi­
lioane lei.

O contribuție însemnată la buna 
gospodărire și la înfrumusețarea o- 
rașelor și satelor regiunii noastre au 
dat-o oamenii muncii mobilizați de 
sfaturile populare, participând activ, 
în cadrul întrecerilor patriotice, la 
realizarea obiectivelor stabilite — a- 
menajări de străzi, de parcuri și 
zone verzi, de plantații, reparații de 
poduri, construcții de școli, cămine 
culturale etc. în regiunea noastră, 
activează un număr de 9 879 de co­
mitete de cetățeni cu un număr de 
44 000 de membri, comitete consti­
tuite pe circumscripții electorale, pe 
lucrări, pe străzi, pe blocuri etc.

Acolo unde sfaturile populare au 
folosit cu pricepere inițiativa mase­
lor, ele au obținut rezultate deosebit 
de importante, transformînd cartiere, 
străzi, sate, odinioară murdare și 
înecate în noroi, în cartiere, în străzi 
moderne, în sate bine gospodărite, în 
care se vede mîna unui gospodar 
priceput. Este grăitor că numai în 
anul 1964 atît la construcția de școli, 
la adăugiri de săli de clasă, cît și la 
alte lucrări gospodărești, s-a efec­
tuat un mare volum de muncă 
patriotică, care se ridică la o valoare 
de peste 124 milioane lei.

După cum se vede, ultimii patru 
ani au fost ani de muncă rodnică, de 
însemnate realizări în toate dome­
niile. Manifestul Consiliului Național 
al Frontului Democrației Populare a
oglindit bilanțul însuflețitor al reali­
zărilor obținute de poporul nostru, 
fiind în același timp o chemare spre 
noi victorii. Aducîndu-și cu entu­
ziasm contribuția la îndeplinirea 
mărețului program elaborat de Con­
gresul al Ill-lea al P.M.R., oamenii 
muncii din regiunea noastră întâm­
pină alegerile de la 7 martie cu 
hotărîrea de a obține noi și impor­
tante succese, urmînd cu încredere 
calea arătată de partid, calea înflo­
ririi patriei socialiste.

Tehnica modernă larg răspîndită
Se poate spune că o caracteristi­

că a multor uzine și fabrici din re­
giunea Brașov este nivelul tehnic 
ridicat al producției, gradul înalt 
de mecanizare și automatizare. Uzi­
nele din Brașov au contribuit și 
contribuie în bună măsură Ia dez­
voltarea industriei construcțiilor de 
mașini din tara noastră, atît prin 
numărul mereu sporit de tractoare, 
autocamioane, rulmenți, agregate, 
utilaje petroliere și chimice, cît și 
prin ridicarea necontenită a nivelu­
lui tehnic, prin însușirea procedee­
lor moderne de lucru, prin îmbună­
tățirea performanțelor la toate pro­
dusele. In ultimii doi ani, Uzina de 
tractoare a produs două tipuri noi 
de tractoare, U-650 și U-651, care 
au permis tractoriștilor să obțină 
sporuri de productivitate de ordi­
nul a 25—-30 la sută față de cele ale 
tractorului precedent și să consume 
cu 13—15 la sută mai puțin combus­
tibil.

In aceeași perioadă, constructorii 
de autocamioane din Brașov au pus 
în fabricație o serie de noi tipuri 
de mașini — „Carpați" de 3 tone și 
„Bucegi" de 5 tone, ambele dotate 
cu motor modern, cu 55,5 la sută 
mai puternic decît cel al vechiului 
autocamion S.R.-101 și cu viteze 
sensibil mărite. Această realizare 
permite o sporire a transporturilor 
de mărfuri la un consum redus de 
benzină.

Bune rezultate a obținut și co­
lectivul Uzinelor de rulmenți. Ast­
fel, producția de rulmenți a acestei 
uzine în 1965 va fi de 3,5 ori mai 
mare decît în 1960, alături de creș­
terea productivității muncii de 2,5 
ori și de reducerea prețului de cost 
cu aproape 30 Ia sută față de 1960. 
Aici se lucrează cu mașini perfec­
ționate, la supcrfinisiune, la micron 
și la fracțiuni de micron. Ochiul 
pătrunzător al aparatelor electroni­
ce sesizează defectele de ovalitate, 
abaterile minime și maxime, aju- 
tîndu-i pe oameni să obțină cele 
mai înalte clase de produse.

Colectivul uzinei „Hidromecani-

în ultimii 
patru ani

• S-au construit și dat în folosin­
ță 570 de săli de clasă.

• In afara Institutului politehnic, 
in Brașov a luat ființă un institut 
pedagogic. Anul acesta, Facultatea 
de industrializare a lemnului a fost 
absolvită de prima promoție de in­
gineri.

9 S-au ridicat peste 50 de cămine 
culturale în mediul rural, 3 cinema­
tografe la Brașov, Tg. Secuiesc și 
Covasna, 3 case de cultură la Făgă­
raș, Victoria și Rupea.

• Peste 45 000 de oameni sînt an­
trenați în activitatea formațiilor ar­
tistice de amatori. Ansamblul fol­
cloric al Palatului de cultură din 
Brașov a fost laureat al celui de-al 
VII-lea Concurs al formațiilor artis­
tice de amatori din țară.

• In această perioadă au fost 
construite policlinicile din Tg. Secu­
iesc și Rîșnov; s-au înființat cen­
trul stomatologic cu 20 de unități 
dentare, laboratorul de virusologie 
și laboratorul de izotopi radioactivi, 
toate în orașul Brașov. Au mai luat 
ființă o secție de copii cu 50 de pa­
turi la spitalul din Tg. Secuiesc, o 
secție de chirurgie toracică cu 50 de 
paturi la Sibiu. Au fost modernizate 
peste 20 de dispensare rurale.

• O creștere importantă a cunos­
cut numărul de cadre medii medi­
cale. Anul acesta, în regiunea 
Brașov sînt aproape 5 220 de cadre 
medii medicale față de 3 970 cite 
erau în 1961.

• In rețeaua sanitară lucrează 
1 700 de medici, revenind un medic 
la 656 de locuitori.

REPUTAT CENTRU TURISTIC
Frumusețile naturale ale regiunii Brașov, care atrag 

în fiecare an, atît vara cît și iarna, un număr mare 
de turiști din țară și din străinătate sînt tot mai bine 
puse în valoare. Intr-un singur an — în 1961 numă­
rul turiștilor străini a crescut cu peste 50 la sută față 
de 1963.

Din. peisajul cu importanță turistică face parte și 
culoarul Rucăr-Bran. Este atractiv mai ales pentru 
felul în care alături de peisajul alpin li se oferă turiș­
tilor și o zonă importantă din punct de vedere etno­
grafic și istoric, zona deluroasă a Tîrnavelor și regiu­
nea de monumente istorice și fortificații ce începe de 
la Prejmer cuprinzînd raioanele Rupea, Mediaș și 
Sighișoara.

Numai în 1964, in locurile cele mai pitorești de pe

Valea Rîșnovei, la Bran, în Bucegi, în Munții Cibinului 
s-au amenajat cabane, drumuri turistice.

O serie de cabane au fost reprofilate pe o deservire 
și cazare la nivelul turismului internațional. Așa sînt 
cabanele Cheia, Rențea, Poiana Săcuilor, Complexul 
Sîmbăta și altele.

Recent, a fost dat în folosință noul teleferic 
Clăbucet-Predeal, pe o distanță de 1,8 km. Se află în 
curs de execuție extinderea hotelului „Carpați" din 
Brașov, cu peste 300 de locuri, precum și modernizarea 
unor hoteluri din Sibiu și Sighișoara.

La Poiana Brașov se află cel mai important complex 
de sporturi de iarnă al țării, dotat cu un hotel al 
sporturilor (clișeul de sus), cabane confortabile, insta­
lații pentru organizarea concursurilor naționale și in­
ternaționale. Recent a fost dat în folosință noul drum 
spre Poiana Brașov.

Emil Oniga
director general al Uzinelor de 

tractoare din Brașov

ca" produce astăzi cuplaje hidrau­
lice, turbosuflante și alte agre­
gate de înaltă tehnicitate.

La Uzinele de tractoare și auto­
camioane au fost puse în funcțiune 
linii automate pentru prelucrarea 
pieselor importante — blocurile, 
chiulasele, punțile din spate și 
arborii motori. Toate acestea, 
împreună cu un număr important 
de mașini-agregate, au fost în cea 
mai mare parte proiectate și exe­
cutate în uzinele din Brașov. Uzina 
de rulmenți a proiectat și executat, 
prin colaborare, o serie de mașini 
speciale pentru prelucrarea bilelor 
și rolelor.

Alături de mașinile importate, 
în uzinele din Brașov se pot 
vedea tot mai multe mașini și 
utilaje produse la Arad, Oradea, 
București și Cugir. Cu ajutorul lor, 
vechile procedee fac loc tehnicii 
moderne. Astfel, pentru fabri­
carea roților dințate se aplică 
pe scară largă șevăruirea și honui- 
rea cu abrazive. Frezarea este în­
locuită prin broșare la prelucrarea 
blocurilor, chiulaselor, bielelor și 
altor piese de tractor, obținîndu-se 
productivități de 4—5 ori mai mari. 
Sporirea producției pieselor forjate 
este realizată prin matrițare pe 
prese cu bielă-manivelă (maxipre- 
se), procedeu care este în continuă 
extindere la uzinele de tractoare, 
autocamioane și rulmenți.

Metoda folosirii curenților de in­
ducție la durificarea suprafețelor 
pieselor supuse frecării este în 
permanență extinsă, fiind aplicată 
Ia piesele de mare solicitare, cum 
sînt roțile dințate, axele canelate și 
altele. La Uzina de tractoare peste 
o treime din totalul pieselor călite 
sînt obținute prin folosirea curen­
ților de inducție. Cabinele noilor 

tractoare și autocamioane sînt exe­
cutate cu ajutorul unor puternice 
prese de ambutisare de mare pro­
ductivitate. Asamblarea cabinelor 
de autocamion se face cu ajutorul 
unor dispozitive de sudare prin 
puncte.

Un pas însemnat s-a făcut în 
domeniul vopsirii tractoarelor și 
autocamioanelor. Alături de omo­
genitatea stratului și de luciul care 
le oferă un aspect plăcut, noile 
vopsele sînt rezistente la orice fel 
de condiții climaterice.

Mașinile și instalațiile, metodele 
și procedeele tehnice cele mai per­
fecționate pot servi la obținerea 
unor rezultate bune numai prin mî- 
nuirea lor de muncitori, ingineri și 
tehnicieni a căror calificare să fie 
în permanentă la nivelul progresu­
lui tehnic. Tocmai de aceea au fost 
organizate numeroase forme de în- 
vățămînt și de ridicare a calificării, 
care sînt urmate de aproape toate 
categoriile de salariați. La Uzina 
de tractoare, în anul 1964 au urmat 
diverse cursuri de perfecționare 
peste 4 400 de muncitori și cadre 
tehnice, iar la institutele tehnice 
superioare studiază 112 salariați. La 
uzinele „Steagul roșu" cursurile de 
ridicare a calificării sînt frecventa­
te de peste 3 200 de muncitori și 
tehnicieni, iar 93 sînt studenți la 
institutele de învățămînt superior. 
Preocupare de masă pentru per­
fecționarea cunoștințelor, corespun­
zător cerințelor tehnicii cu care 
sînt înzestrate întreprinderile, gă­
sim în alte întreprinderi din regiune.

Constructorii de mașini din Bra­
șov, în majoritate tineri, ajung 
să stăpînească noile utilaje și 
tehnica modernă, să lupte pentru o 
producție de înaltă calitate. Cu toții 
se pregăteso cu însuflețire să în- 
tîmpine alegerile de la 7 martie cu 
noi succese, dind economiei națio­
nale produse cu caracteristici teh­
nice superioare.
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la InstitutulIn clișeul de sus : Cercetătorii Teofil Teaha și Cornelia Cohuț de__________
de fonetieă, dialectologie și lingvistică aplicată Incrînd la transcrierea de 
texte dialectale înregistrate in timpul cercetărilor efectuate pe teren în 
vederea întocmirii Atlasului lingvistic al Olteniei. In clișeul de jos : In fondul 
Bibliotecii Centrale de Stat au intrat recent noi cărți rare, manuscrise, cores­
pondențe, desene și gravuri. Menționăm printre acestea, lucrarea in 19 volume 
„Theatri Europaei", tipărită la Frankfurt pe Main în anul 1648, lucrări reli­

gioase în limba romînă tipărite în secolul al XVIII-lea, și altele.

nu 
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Nu-i așa că și dum­
neavoastră vi se întîm- 
plă uneori să spuneți : 
„Mîine, la prima oră voi 
rezolva cutare și cutare 
chestiune" sau: „Asta 
rămîne pentru mîine la 
prima oră" (neapărat !) 
etc. etc.

La primă oră ! Observați : 
a doua, nici la a treia, sau
cineia, ci la prima oră ! Astfel, 
cotidianul vieții noastre prima oră 
se confundă cu ceea ce este deose­
bit de important, deosebit de ur­
gent. încercați să vă amintiți, să 
precizați ce ați făcut ieri sau alaltă­
ieri la ora a doua sau a treia și nu 
veți avea rezultatul pe care îl veți 
obține gîndindu-vă la prima oră. 
Pentru că prima oră se desprinde 
din șirul orelor zilei, fiind ora cea 
mai plină. De aceea, dacă vă întoar­
ceți puțin la primele ore ale cîtorva 
zile, veți găsi chintesența preocu­
părilor dv. din zilele acelea, veți 
putea astfel să deosebiți — concret 
— zilele între ele, descoperind par­
ticularitățile, semnificațiile fiecăreia. 
Veți vedea că nici o zi nu seamănă 
cu cealaltă și veți avea imaginea 
continuității preocupărilor dum­
neavoastră.

Dar pe cît de unică e prin semni­
ficațiile sale — prima oră fiind ora 
treburilor neamînate, ora urgențe­
lor, ora concentrărilor maxime — 
pe atît de diversă este în desfășu­
rările ei. Căci prima oră a construc­
torului este alta decît cea a strun­
garului. Prima oră a profesorului 
prezintă cu totul alte aspecte și 
răspunderi decît prima oră a școla­
rului. Altfel este prima oră a 
podinei și altfel prima oră a 
lașului...

nu există o primă oră, pentru că 
toate orele sînt ale lor. Ele nu 
așteaptă. Sînt expediate cum sosesc. 
Pentru ziare însă, da. Ziarele tre­
buie să ajungă cît mai repede, cit 
mai de dimineață la destinatarii lor. 
Căci într-un fel se citește un ziar 
la 6 dimineața și în altul la orele 12!"

Așa este. Sentimentul de noutate, 
de prospețime și de continuitate pe 
care îl produce ziarul este, dacă 
vreți, invers proporțional cu numă­
rul orelor trecute din zi.

Iată de ce pentru poștașul Ștefan 
Neagu — noi cei care alcătuim zia­
rele avem în poștași colaboratori 
anonimi — prima oră este ora zia­
relor, ora abonamentelor. După a- 
ceea, vin celelalte ore : ale scriso­
rilor, ale recomandatelor și ale te­
legramelor. Celelalte ore. Orele 
zilei.

i

gos- 
poș-

Pentru Ștefan Neagu, unul din­
tre lucrătorii Oficiului poștal 
nr. 29 București, oficiu ce de­

servește și noul cartier Balta Albă, 
prima oră nu este ora telegramelor, 
a scrisorilor recomandate, care prin 
definiție sînt urgente, ci a ziarelor ! 
E puțin altfel decît ne închipuim noi 
de obicei, dar Ia urma urmelor este 
foarte firesc să fie așa. De altfel, 
poștașul explică : „Pentru telegrame

Dar prima oră a constructorilor?
In Balta Albă se construiește 
intens, ritmul anului acesta 

depășind cu mult pe cel al anului 
trecut, iar cel prevăzut pentru anul 
viitor (și pe care constructorii îl cu­
nosc și îl pregătesc de pe acum) 
urmind să fie aproape dublu 
celui actual. Balta Albă, cartierul 
acesta unde în 1957—1958 au început 
primele construcții de locuințe, este 
astăzi imposibil de „cuprins". Ima­
ginea de ansamblu a cartierului, a 
ceea ce există astăzi — nemaivor- 
bind de ceea ce va fi peste cîțiva 
ani- — nu poate fi realizată cu mij­
loacele obișnuite: mergînd pe 
străzi sau suind pe terasele etajului 
12, ci doar zburînd cu elicopterul 
sau (dar pentru asta e nevoie de o 
foarte bună cunoaștere a locurilor, 
ceea 
torii 
rînd 
efort
cartierul, așa cum a fost trasat de

ce realizează numai construc- 
și de fapt nici ei, ci mai cu- 
topografii) cu ajutorul unui 
substanțial de imaginație. Căci

Buna întreținere a locuinței
obligație cetățenească

An de an sporește fondul locativ 
proprietate de Stat, mărturie a grijii 
deosebite pe care partidul și guver­
nul o acordă îmbunătățirii condiții­
lor de locuit. în mod firesc, apare 
ca o preocupare crescîndă, atît pefi- 
tru comitetele executive ale sfatu­
rilor populare, cît și pentru masele 
largi de cetățeni, găsirea celor mai 
bune mijloace pentru asigurarea 
bunei gospodăriri și păstrări a lo­
cuințelor. Sînt antrenate în această 
activitate comitetele cetățenești, de 
bloc sau de stradă, comisiile de fe­
mei, numeroși cetățeni ale căror ini­
țiative dau rezultate din ce în ce 
mai rodnice.

Unii cetățeni uită însă îndatoririle 
ce le revin în calitate de chiriași, 
uită că dreptul de a primi în folo­
sință o locuință este în corelație cu 
obligația de a o păstra și întreține 
în bune condiții.

Nu este nou pentru nimeni că în 
afară de obligația de a plăti lunar 
chiria legală, chiriașul este dator să 
folosească locuința cu grija de bun 
gospodar și numai potrivit destina­
ției pe care o are fiecare încăpere, 
de a o păstra și întreține în bune 
condiții.

Totuși, cetățeni cum sînt de e- 
xemplu, Stan Constantin din cartie­
rul Balta Albă, str. Globului, Blo­
cul P. 1. Scara A, apart. 1 sau Radu­
lescu Ioan de la aceeași adresă Sca­
ra C, apart. 41, nu numai că nu 
și-au achitat chiria la timp așteptînd 
să fie chemați în judecată de I.A.L. 
(întreprinderea de administrație lo- 
cativă) a raionului 23 August dar, 
prin lipsa de grijă pentru întreține­
rea apartamentului, i-au adus chiar 
stricăciuni. Tribunalul i-a obligat să 
plătească despăgubiri corespunză­
toare valorii lucrărilor efectuate.

Printre cazurile cunoscute la 
I.A.L. 30 Decembrie din Capitală, 
este și cel al locuinței din Calea 
Griviței nr. 119 ocupată de dr. Mir­
cea Todicescu. Avînd chiria restantă 
pe un an și jumătate, acesta nu se 
îngrijește nici de interiorul aparta­
mentului al cărui aspect lasă mult 
de dorit, pereții fiind înnegriți, iar 
instalațiile din baie și bucătărie, 
defecte. în același timp în încăperi­
le de locuit el întreține cîini și pisici.

în stare de neîngrijire și chiar de 
degradare se găsește apartamentul 
ocupat de Reller Aron și Mărculescu 
Tetre din București b-dul Nicolae 
Bălcescu nr. 16, etaj V, apart. 10 sca­
ra B. Nu numai că lucrările curente 
de curățenie și întreținere nu s-au 
făcut de foarte multă vreme, că gea­
murile sparte au fost înlocuite cu 
hîrtii, dar șl instalațiile sanitare din 
baie au fost... desființate.

Una dintre obligațiile elementare 
ale chiriașului este de a menține lo­
cuința în starea în care se găsea a- 
tunci cînd i s-a predat în folosință. 
El nu poate face modificări cum ar 
fi desființarea Unor instalații, a unor 
ziduri, practicarea unor uși sau fe­
restre sau alte lucrări de natură a 
pune în pericol soliditatea clădirii 
sau care i-ar micșora valoarea. Ori­
ce transformare în structura inte­
rioară a suprafeței locative nu se e- 
fectuează decît cu autorizarea Sec­
ției raionale de Gospodărie, Locuin­
țe și Localuri (S.G.L.L.). în aceste 
condiții, locatarul va putea, de pil­
dă, să ridice un paravan din placaj 
pentru a împărți o încăpere, să de­
monteze și să reamplaseze un du­
lap încorporat imobilului sau oglin­
zile fixate pe perete, să blocheze 
ușa între două camere din aparta-

mentul său, lucrări care nu afectea­
ză structural clădirea. El va putea 
fi însă obligat ca la data mutării 
din acea locuință să o repună în sta­
rea inițială.

Uneori starea imobilului are de 
suferit de pe urma atitudinii violen­
te a unor locatari în raporturile 
lor cu vecinii de apartament, așa 
cum s-a întîmplat în blocul 21 din 
calea Ferentari nr. 72 din Capitală, 
unde locatara Brașoveanu Ioana, 
certîndu-se cu vecina sa Bîrlădeanu 
Elena, a aruncat cu o sticlă după a- 
ceasta și astfel a spart geamurile, 
deteriorînd și ușa. Tot atît de repro­
babile sînt și faptele lui Vișan 
Gheorghe din str. Ulmilor nr. 32 
care în cursul unor certuri, a spart

nează fără drept aceste bunuri și in­
stalații sau prin purtarea sa face im­
posibilă conviețuirea pentru ceilalți 
colocatari, ori împiedică folosința 
normală a locuinței de către aceștia, 
el se expune unei grave sancțiuni : 
evacuarea. Legislația în vigoare 
prevede ca în cazurile în care lo­
catarii ce se fac vinovați de anumite 
fapte de încălcare a legislației loca­
tive sau a regulilor de conviețuire 
socială sînt supuși acestei sancțiuni. 
Cînd locatarul înstrăinează sau de­
gradează ori distruge intenționat sau 
din gravă neglijență bunurile unei 
clădiri proprietate de stat, el poate 
fi sancționat și penal cu închisoare 
corecțională de la 6 luni la 5 ani.

Cel mai frecvent se pune in prac-

LEGI DECRETE, HOTARIRI
cu o 
pată 
ților Ursu Constantin și Călin Con­
stantin, str. Soldat Iliuță nr. 6, care 
obținînd ordin de repartiție pentru 
o cameră, au încercat să-l pună în 
executare prin forță și au spart uși­
le și geamurile. Tribunalul popular 
al raionului V. I. Lenin a sancționat 
cu amendă pe cei vinovați, elemente 
înapoiate ale societății noastre, care 
nu respectă regulile de conviețuire 
socială.

Neexecutarea de către locatar a 
obligației de a folosi cu grijă lo­
cuința, fără a-i schimba destinația 
sau a face modificări, atrage răs­
punderea acestuia, afară de cazul în 
care dovedește că nu i se poate 
imputa o vină. Ceva mai mult, loca­
tarul răspunde și pentru stricăciuni­
le pricinuite de persoanele din fa­
milia sa, de cei tolerați sau de sub- 
locatari.

Dacă distrugerea sau degradarea 
clădirii, a bunurilor și instalațiilor 
acesteia, este consecința unui abuz 
de folosință, dacă locatarul înstrăi-

rangă de fier ușa locuinței ocu. 
de Ilie Ștefania, sau numi­

tică întrebarea : care sînt reparații­
le ce cad în sarcina locatarilor 
care cele ce rămîn în 
prietarului ?

Potrivit dispozițiilor 
locatarul este obligat 
parații mici, reparații 
te interioare și anume ; 
înlocuirea geamurilor, 
dispozitivelor instalației 
ale instalației de apă, canalizare și 
baie, vopsitul ușilor, ferestrelor și 
podelelor. Tot prin grija celor ce fo­
losesc apartamentele, trebuie să se 
mențină în bună stare plăcile de fa­
ianță, mozaic sau lemn din placajele 
pereților și pardoselilor, să se raș- 
cheteze parchetul, să se repare ru­
lourile, obloanele sau jaluzelele de 
la ferestre, să se curețe sobele sau 
dispozitivele de ardere la instalații­
le de încălzire centrală, cum și alte 
mici reparații ce devin necesare în 
cursul folosinței, deși legea nu le 
prevede expres. Este firesc de ase­
menea ca locatarii să efectueze lu­
crările de întreținere pentru curăți­
rea jghiaburilor și burlanelor de 
frunze și noroi, pentru curățirea de

ri
sarcina pre­

în vigoare 
să facă re­

curent 
zugrăveli, 
repararea 
electrice,

zăpadă și țurțuri de gheață a acope­
rișului, teraselor, luminatoarelor sau 
curților de lumină.

Sînt și unii locatari care au ten­
dința de a se sustrage de la înde­
plinirea obligațiilor ce le revin în 
legătură cu întreținerea părților co­
mune. Astfel, locatarii dip str. Cos- 
monauților nr. 40, parter, raionul 30 
Decembrie, ale căror dependințe co­
mune sînt în stare avansată de de­
gradare, așteaptă ea I.A.L. să dispu­
nă efectuarea reparațiilor. Este ade­
vărat că reparațiile locative nu in­
cumbă, întotdeauna numai locata­
rilor. Prezumția de culpă care stă 
baza acestei obligații încetează 
cazul viciilor de construcție sau 
tunci cînd reparațiile se impun 
urmare a vechimei imobilului, a 
nei uzuri normale și îndelungate.

Dacă locatarii nu-și îndeplinesc 
bligațiile privitoare la reparațiile 
curente interioare ale apartamentu­
lui, cît și la micile reparații ale păr­
ților comune, lucrările necesare pot 
fi efeetuate de către proprietar sau 
de administrația clădirii în contul 
locatarilor.

Respectarea regimului legal al 
folosirii locuințelor, problemă socia­
lă de mare însemnătate, impune deo­
potrivă sarcini organelor sfaturilor 
populare, O bună administrare pre­
supune o grijă permanentă pentru 
gospodărirea fondului de locuințe, 
un control periodic activ pentru cu­
noașterea modului cum sînt întreți­
nute elădirile în interior și efectua­
rea de îndată a reparațiilor ne­
cesare, o mai strînsă legătură în­
tre administrațiile de Imobile și sfa­
turile populare pentru instruiri și 
discutarea în concret a situațiilor e- 
xistente. Asemenea măsuri vor duce 
neîndoielnic și la o mai bună îndru­
mare a comitetelor de locatari, a- 
eeste forme obștești care constituie 
un sprijin puternic pentru sfaturile 

a

la 
în 
a- 
ca 
u-

o-

populare în munca de întreținere 
fondului de locuințe.

FLORICA ANDREI 
consilier juridic șef 

în Ministerul justiției

i

proiectanți, își va stabili limitele 
viitoare pe raza a peste 1 km, adică 
din b-dul Muncii pînă aproape de 
Uzina de mașini unelte, Șoseaua 
Mihai Bravu, Calea Dudești, străzile 
Ion Șulea și Ecaterina Teodoroiu. 
Numai dacă aveți la îndemînă o 
hartă a Bucureștiului veți putea 
realiza imaginea dimensiunilor vii­
toare ale Bălții Albe.

Dar, cum spuneam, încă de pe 
acum Balta Albă dispune de dimen­
siuni semnificative. Nu e vorba doar 
de ceea ce reprezintă cartierul pe 
orizontală (adică în metri pătrați), 
ci mai ales pe verticală. între pri­
mele construcții din Balta Albă 
(cele începute în 1957---1958) și cele 
actuale 
țele de 
torii, 
P+ll. In cîțiva ani un plus pe 
verticală de 10 etaje, care înseamnă 
de fapt un avans substanțial în ex­
periența și mijloacele de construc­
ție. Alte metode de proiectare, de 
construcții, alte condiții de echipare 
tehnică și alte elemente de confort. 
De la P + l la P + ll este un avans 
care reflectă nu numai curajul și 
imaginația proiectanților, ci și expe­
riența, maturizarea, nivelul profesio­
nal al constructorilor.

Nu știu cu ce-și consuma prima 
oră, acum cîțiva ani, cînd construia 
blocurile cu P-|-l maistrul Nicolaie 
Albu. Desigur, tot cu treburi de na­
tură organizatorică. Dar știu precis 
că atunci primul gest, prima grijă, 
primul punct al primei ore a unei 
zile de 
astăzi: 
Pentru 
toanele 
pentru 
„timpul mort", pentru că atunci erau 
departe (unii poate nici nu-și închi­
puiau sau, dacă da, nu credeau în 
posibilitatea realizării atît de rapide 
în timp a unui ritm continuu, a u- 
nui flux pentru toate, absolut toate 
— începînd cu fundațiile și încheind 
cu finisajele) fazele de lucru reali­
zate astăzi. Acum cîțiva ani, ingine­
rul Eugen Nițescu, în 
ipoteză deoarece este foarte 
că s-ar fi aflat în funcția 
se află acum : aceea de șef 
fierului nr. 1 (care este și 
mare șantier de construcții 
Balta Albă) nu ar fi putut să 
răspunsul dat astăzi în legătură cu 
programul primei ore a unei obiș­
nuite zile de februarie. Iată răspun­
sul primit : 
problemelor 

folosință

mente programate pen­
tru trimestrul I, din careț 
notați, a mai rămas ol 
singură lună !“.

Nu, acum cîțiva anii 
inginerul Nițescu n.ar; 
fi dat un astfel de răs­
puns, în primul rînd 

pentru simplul fapt că într.un tri­
mestru nu erau date, în folosință, de 
către un singur șantier 220 de apar­
tamente, ci mult mai puține.

cum cîțiva ani, erau mult mai 
_.rl__i aceia — și în orice caz 

nu cu permanența de astăzi, 
răstimpuri mult mai rare, do- 
volumul desfacerilor — care,

Acum cîi 
puțini

în

există distanțe. Sînt distan­
ta P+l, cum spun construc- 
adică parter plus etaj, la

februarie nu era cel de 
consultarea termometrului. 

că atunci nu se turnau be- 
și iarna, pentru că atunci 

constructori iarna era

ipoteza — 
tînăr — 
în 
al 
cel

care 
șan- 
mai 
din 
dea

„Revolzarea tuturor 
care să asigure darea 
a celor 220 de aparta-

Din toată
lumea

ci la 
vadă 
la prima oră să se înființeze la ma­
gazinele cartierului pentru acele 
cumpărături care țin de domeniul 
investițiilor casnice și care devin 
absolut necesare după ce te-ai mu­
tat în casă nouă. Acum, într-o zi 
de februarie, la o săptămînă de la 
luarea în primire a apartamentu­
lui, doi dintre reprezentanții fami­
liei Corneliei Constantinescu au re­
zervat prima oră a zilei pentru a- 
legerea mobilei necesare casei.

Au venit dintr-o singură cameră 
— igrasioasă, mică, întunecoasă — 
într-un apartament cu trei camere 
la etajul zece (închipuiți-vă ce salt 
și mai ales ce perspectivă !) și oricît 

familiare le erau mobilele vechi, 
casa cea nouă, cu dimensiunile, 
lumina ei, era nevoie de lucruri, 
obiecte noi, cu alte linii și în alte

Și au cumpărat. Le-am 
urmărind grijulii cum li 
mobilele cele noi la etajul 
Aveau mîinile roșii de ger

de 
în 
cu 
de
culori, pentru ca să poată fi reali­
zat acel echilibru atît de necesar 
oricărui interior. De aceea, mama cu 
fiica s-au înființat, la prima oră, 
la magazinul de mobile al cartie­
rului (b-dul Muncii nr. 90) cu gîn- 
dul să vadă, să aleagă, eventual să 
cumpere, 
cunoscut 
se urcau 
al 10-lea.
(în ziua aceea, mi se pare, tempera­
tura era de 9—10 grade sub zero), 
dar aveau inimile calde de bucuria 
evenimentului. Mama avea un zîm- 
bet plin, iar fetei îi străluceau 
ochii. Sînt convinsă că luni dimi­
neața, la prima oră, și mama și fiica 
aveau să împărtășească colegelor lor 
de muncă ceva din lumina, din pli­
nătatea preocupărilor prilejuite de 
prima oră a zilei de sîmbătă, pre­
gătită de prima oră a zilei cînd au 
primit în stăpînire apartamentul cel 
nou de la etajul al 10-lea al unuia 
dintre cele mai noi blocuri ale Băl­
ții Albe.

...Prima oră a fiecărei zile este 
deci pentru fiecare o oră a urgen­
telor, a treburilor ce nu pot fi amî- 
nate, a concentrărilor maxime. Căci 
se poate spune că prima oră este 
ora cu coeficientul cel mai ridicat 
de dăruire, de bucurie.

ELISABETA PETREANU

Pulsul șantierului
(Urmare din pag l)

baia și sala de apel. Din axul puțului 
central, această poartă de intrare în 
împărăția adîncurilor, se ramifică un 
șir de abatqte supraetajate, unele din 
ele săpate parțial, și care, pe măsură 
ce va începe exploatarea propriu-zisă, 
vor spori în aaîncime. Din abataje, 
încărcat în vagonete de mare capaci­
tate trase de locomotive Diesel electri­
ce, minereul va străbate noi drumuri, 
sub pămînt și la lumina zilei pînă la 
stația de flotație. Aici, asupra lui vor 
acționa mașini, agregate, substanțe 
menite să-l „purifice", să-l elibereze 
de corpuri străine, dîndu-i înfățișarea 
cunoscută a cuprului, după ce mai 
întîi a fost trecut pe sub furcile cau­
dine ale chimiei, prin concasoare, 
granulatoare, mori cu bile, celule de 
flotație, tamburi de filtrare...

Descrisă în fazele sale principale, 
această metamorfoză nu se deosebeș­
te cu nimic de procesele de extracție 
și producție a cuprului în general. 
Dar ceea ce individualizează și va 
individualiza din ce în ce mai preg­
nant complexul de la Moldova Nouă, 
acum și atunci cînd va intra în funcți­
une, este repeziciunea cu care se dez­
voltă (dovadă faptul că atîtea lucrări 
de bază, pentru care s-ar fi cerut un 
timp mai îndelungat, s-au executat în 
numai doi ani) și, legat de aceasta, 
înalta tehnicitate a mașinilor și agre­
gatelor de pe acest șantier, purtînd pe 
ele marca unor uzine constructoare de 
mașini de la noi din țară.

...Pulsul puternic al șantierului, 
mul vertiginos în care își schimbă 
fățișarea, existența sa trepidantă 
munică întregii așezări un suflu

mare dinamism. Numele acestui oraș, 
căruia oamenii din partea lacului îi 
spun dacic Mudava a inspirat în ulti­
mul timp multe jocuri de cuvir?!^ : 
„Moldova Nouă este nouă" sau „con­
structorii creează orizonturi noi la 
Moldova Nouă“. Dacă ne este îngă­
duit și nouă un asemenea joc, atunci 
am puteq spune că, în chip parado­
xal, Moldova Nouă devine o Moldo­
vă Veche și invers. De ce ?

Pentru că în perimetrul acesteia de 
pe urmă localități, drept pe malul Du­
nării s-au pus temeliile unui oraș, al 
cărui profil nu, poate fi ghicit numai 
din machete, ci din ceea ce îți apare 
aevea înaintea ochitor

Primele blocuri au fost „atacate" în 
1963 (deci un oraș mai tînăr ca Mo- 
fru) ; pînă acum, aproximativ într-un 
an, au fost încredințate locatarilor 220 
de apartamente. Prima etapă de dez­
voltare (pînă în 1966—1967) țintește 
realizarea unui număr de 1 500 apar­
tamente. Printre edificiile existente, 
de astădată numai 
figurează un hotel
„bloc-turn" (regiunii i se oferă fru­
moase perspective și în ce privește 
turismul), spații comerciale, școli, dis­
pensar, clădirea pentru sfatul popular.

încă un oraș nou pe 
Un „zîmbet cald", cum 
un cîntec. Primul port 
Dunăre, primul zîmbet
lătorului care vine în țara noastră pe 
drumul de apă al bătrînului fluviu.

BORIS BUZILĂ

în machetă, 
turistic gen

harta țârii, 
spune parcă 
romînesc la 
adresat că-

MicroseismeSe 
și meteorologia

Probabil că 
ține persoane 
că uriașele valuri 
marine care, spăr- 
gîndu-se, lovesc 
țărmul, dau naș­
tere la „zguduiri" 
ale scoarței teres- 

microoseilațîi ale a-

pu- 
știu

tre, provocînd 
cesteia sau microseisme.

Stațiile seismice înregistrează a- 
ceste piierocutremure și, cu ajuto­
rul unor aparate speciale, le stabi­
lesc coordonatele, viteza și direcția 
mișcării sursei care provoacă valul. 
Dacă sursa se află în largul mării, 
atunci este vorba de o furtună foar­
te puternică. Astfel, cunoscîndu-se 
direcția sursei care dă naștere va­
lurilor, seismologii pot prevedea 
apropierea cicloanelor.

O rudă a... omului î
La conferința 

de la Lindau a 
laureaților Pre­
miului Nobel, cu­
noscutul om de 
știință american 
Linus Pauling a 
prezentat o prele­
gere foarte interesantă privind re­
zultatele celor mai noi cercetări 
efectuate în legătură cu moleculele 
de hemoglobină și rolul proteinelor 
în ceea ce privește funcțiunile vi­
tale.

Pe baza concluziilor cercetărilor 
amintite, omul și calul ar descinde 
din trunchiuri comune de dezvolta­
re, despărțiți fiind de „abia" 130 de 
milioane de ani — datorită mutației* 
aminoacide. 1

Cele mai noi cercetări ar de­
monstra că ramura maimuțelor s-ar 
fi despărțit de cea a oamenilor 
acum aproximativ 40 de milioane 
de ani.

Bucătărie... muzicală
Lavinia Lamb, 

din Bargold (An­
glia) are o mașină 
de gătit electrică 
de un fel deose­
bit. In timp ce pe 
ea fierb crătițeie 
cu mîncare, 
muzică — i

■ raa- 
adeseașina transmite 

simfonică.
Pînă în urmă 

mașina nu prezenta 
nuit. După ce a fost 
un anumit element 
ceasta a început să transmită frag­
mente din emisiunile posturilor bri­
tanice de radio.

După părerea specialiștilor feno­
menul amintit — captarea emisiu­
nilor radio de către mașinile elec­
trice ..............' '
rar : 
1 la

CU vreme, 
neobiș-

puțină 
nimic 
schimbat insă 
al mașinii, a-

de bucătărie — este extrem de 
el are șansa de a se produce de 
1 000 000

Lac
Sahara

de cazuri, 

în Saha a

mare

suprafața lacu-

In 
niolă a fost 
coperit un 
lac subteran, 
cărui ape dulci ar 
putea fi utilizate 
în agricultură și 
in creșterea vi­
telor.

Geologii apreciază suprafața lacu­
lui subteran la 60 000 km p. Lacul 
— o adevărată mare subterană — 
se întinde la nord și la sud de Villa 
Cisneros, de-a lungul coastei Atlan­
ticului și spre interiorul continen­
tului, pe o rază de mai multe sute 
de kilometri. Apele se găsesc la 
adînoimea de peste 420 de metri 
și-au țișnit la suprafață — în urma 
forărilor — formînd o coloană de 
80 de m înălțime.

Există viață pe Mercur ?
Unii savanți 

consideră că pe 
planeta Mercur — 
cea mai apropia­
tă de Soare —, 
există o zon4 
„crepusculară" în­
gustă, unde clima 

ar putea fi destul de potrivită peni 
tru a putea permite existența unod 
organisme vii. în acest caz, ar fi 
vorba despre niște organisme noma­
de, care s-ar deplasa neîncetat — 
deoarece numai in acest fel ar putea 
rămîne în zona amintită, ea însăși 
în mișcare pe suprafața planetei, în 
timpul rotirii ei.

Viața este însă, categoric, imposi­
bilă în afara acestei zone mărginite 
de un frig glacial, pe de o parte, și 
de o căldură extraordinară, de cea­
laltă parte.

Desene de GH. CHIR1AC
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însuflețite adunări cetățenești
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in regiunile Argeș, Cluj, Crișana și Dobrogea
Tovarășii ion Gheorghe Maurer, Nicolae Ceaușescu, 

Alexandru Bîrlădeanu, Leontin Sălăjan s-au întîlnit cu alegătorii

Extinderea tehnologiei avansate 
la „Victoria“-Călan ACTUALITATEA

(Urmare din pag. l-a)

Re£^rindu-se la dezvoltarea in­
dustrială a Clujului, tov. Ion Gă- 
vozdea, de la Trustul regional de 
construcții, și Andrei Halmagy, de 
la Atelierele' de reparat materia! 
rulant „16 Februarie", au arătat că 
valoarea producției globale a cres­
cut în anul 1964 în întreprinderile 
orașului Cluj cu peste 60 la sută în 
comparație cu 1959. în ultimii pa­
tru ani au fost construite secția de 
electrocorindon a uzinelor ,,Carbo- 
chim", secția de sinteză și fabrica 
de oxigen ale întreprinderii „Tera­
pia", noile hale de fabricație ale 
uzinelor „Tehnofrig" și „Unirea" și 
altele. în ultimii patru ani au fost, 
date în folosință în regiunea Cluj 
9 200 apartamente.

„Ca în întreaga noastră patrie, o 
continuă înflorire au cunoscut știin­
ța și cultura Clujului, aducînd o 
prețioasă contribuție la îmbogățirea 
patrimoniului culturii Romîniei so­
cialiste" — a subliniat acad. Con­
stantin Daicoviciu, rectorul Univer­
sității „Babeș-Bolyai". El a exprimat 
în cuvinte pline de căldură recu­
noștința oamenilor de știință și cul­
tură clujeni pentru grija pe care 
partidul o acordă dezvoltării a- 
cestui centru cultural al țării. A. Ne- 
gucioiu, secretarul comitetului de 
partid al centrului universitar Cluj, 
a amintit că au luat ființă facultă­
țile de fizică și științe economice la 
Universitatea „Babeș-Bolyai", facul­
tatea de electromecanică la institu­
tul politehnic și aceea de medicină 
veterinară la Institutul agronomic, 
în institutele de învățămînt supe­
rior cursurile de zi sînt frecventate 
în prezent de 13 000 studenți, cu a- 
proape 3 000 mai mulți față de anul 
universitar 1960—1961.

Cetățenii care au participat la a- 
dunarea din Pitești au vorbit cu 
căldură despre roadele politicii în­
țelepte a partidului, de dezvoltare 
armonioasă a tuturor regiunilor ță­
rii, de valorificare superioară a 
resurselor naturale. „Combinatul 
nostru, utilat cu tehnică modernă, 
a arătat ing. Victor Chelu, directo­
rul C.I.L. Pitești, prelucrează zilnic 
80 de vagoane masă lemnoasă ; prin 
valorificarea superioară și comple­
xă a lemnului, acesta este transfor­
mat în mobilă, placaj, plăci fibro- 
lemnoase. Toate eforturile colecti­
vului nostru sînt îndreptate spre 
continua perfecționare a calificării 
profesionale și folosirea cu maxi­
mum de randament a utilajelor de 
înaltă tehnicitate, astfel ca să pu­
tem îmbunătăți continuu calitatea 
produselor".

Descriind amploarea construcției 
de locuințe și unități social-cultu- 
rale care schimbă înfățișarea ora­
șelor țării, ing. Constantin Popescu, 
șeful grupului de șantiere de cons­
trucție nr. 1 Pitești, a arătat că în 
Pitești s-au construit, în ultimii 
patru ani, peste 3 000 apartamente, 
120 săli de clasă, iar în partea 
de sud a orașului a început con­
strucția unui nou cartier de locuințe, 
care va avea peste 4 000 de aparta­
mente.

„Sînt adînc recunoscătoare parti­
dului nostru pentru minunatele con­
diții de muncă și de viață create de 
puterea populară, a spus cu emoție 
muncitoarea textilistă Paraschiva 
Petrescu. Crescînd o dată cu repu­
blica noastră, noi, generația celor 
20 de ani ai libertății, avem posibi­
litatea să dăm viață visurilor noas­
tre cele mai scumpe. Votînd pen­
tru prima oară la 7 martie 1965. îmi 
voi da votul candidaților Frontului 
Democrației Populare și voi întări 
votul prin noi succese în întrecerea 
socialistă".

Adîncile prefaceri înnoitoare care 
, și-au pus amprenta pe dezvoltarea 
economică și culturală a Constanței 
si au întinerit fața Dobrogei au 
►ost evocate de numeroși vor­
bitori în cadrul adunării cetățe­
nești din Constanța. Vorbind des­
pre importantele investiții făcu­
te de stat pentru înzestrarea cu 
tehnică modernă a Șantierului na­

Legume mai multe, mai bune 
și in tot timpul anului

Recent, a avut loc la Alexandria r.n schimb de experiență privind 
ultivarea legumelor timpurii și îm- 

ounătățirea calității lor. Și-au dat 
aici întîlnire legumicultori din prin­
cipalele bazine ale țării. Discuțiile 
purtate, vizitarea unor cooperative 
agricole de producție au avut drept 
scop cunoașterea și răspîndirea me­
todelor noi folosite în legumicultura 
pentru utilizarea la maximum a re­
surselor interne de care dispun uni­
tățile cultivatoare.

Din referatul susținut de tovară­
șul Gh. Stanciu, adjunct al secției 
de hortiviticultură din Consiliul Su­
perior al Agriculturii, din cuvîntul 
participanților, a reieșit că în legu­
micultura s-au obținut succese în­
semnate. Anul trecut, multe unități 
au realizat din valorificarea legume­
lor venituri bănești apreciabile. Coo­
peratorii din comuna Goicea Mare, 
regiunea Oltenia, îngrijind cu aten. 
ție grădina, au obținut de pe cele 
70 de hectare 2 870 000 lei, iar cei din 
comuna Atîrnați, raionul Alexan­
dria, 2 400 000 lei de pe cele 40 ha 
cultivate cu roșii timpurii.

Măsurile luate privind concentra, 
rea culturilor în bazine mari, cum 
sînt cele de la Alexandria, Zimnicea, 

val, muncitorul fruntaș Gheorghe 
Badea a arătat că înaltul spirit de 
răspundere în folosirea utilajelor, 
preocuparea pentru însușirea tehni­
cii moderne și realizarea unor pro­
duse de nivel calitativ superior 
constituie principala preocupare a 
colectivului. „Datorită creșterii 
schimburilor comerciale ale țării, a 
spus Nicolae Ștefănescu, comandan­
tul motonavei „Transilvania" — ca­
pacitatea flotei noastre a crescut 
de 4,1 ori față de anul 1960. în 
planul de perspectivă este prevăzu­
tă dezvoltarea în continuare a flo­
tei noastre maritime comerciale si 
a traficului portuar, în care scop se 
desfășoară importante lucrări de 
extindere a portului Constanța".

„Institutul nostru — a arătat Paul 
Borcea, rectorul Institutului Peda­
gogic din Constanța, se numără 
printre cele mai tinere din țară. 
Prima promoție de profesori a pă­
răsit băncile facultăților anul trecut, 
fiind repartizați în satele regiunii. 
Pentru grija părintească ce li se 
arată, ei își exprimă hotărîrea lor 
de a învăța și mai bine, de a-și pune 
toată priceperea, talentul și entu­
ziasmul tineresc în slujba împlinirii 
mărețelor năzuințe ale poporului 
care-și găsesc întruchipare în poli­
tica partidului".

în adunarea cetățenească din Ora­
dea vorbitorii au relevat progresele 
realizate în anii puterii populare în 
dezvoltarea economică a orașului și 
regiunii.

„Oradea, cunoscută în trecut doar 
ca o localitate comercială, a spus 
Emil Copcea, muncitor la Uzina „în­
frățirea", are astăzi reputația unui 
centru industrial înfloritor, unde 
zeci de mii de oameni ai muncii se 
află într-o întrecere susținută pen­
tru produse de înaltă tehnicitate, 
care să poarte eticheta de prestigiu 
a întreprinderilor orădene. „înfră­
țirea" livrează mașini-unelte în pes­
te 30 de țări ale lumii, iar Fabrica 
„Sinteza" în 18 țări". Gheorghe Pan- 
tea, directorul Fabricii „Sinteza", 
Rozalia Tier, muncitoare la între­
prinderea „Solidaritatea", Ana Se- 
vereanu, tehnician la Fabrica textilă 
„Crișana", au arătat că în rînduriîe 
colectivelor respective a găsit un 
puternic ecou chemarea înscrisă în 
Manifestul Frontului Democrației 
Populare de a obține noi succese în 
industrializarea socialistă a tării ; ei 
s-au referit cu mîndrie la faptul că 
în regiunea Crișana se pun bazele 
unei noi ramuri a metalurgiei ne­
feroase din țara noastră prin crea­
rea Uzinei de alumină.

Eugen Țugulea, directorul Tea­
trului de Stat, Adalbert Todor, di­
rectorul Scolii medii nr. 3, și elevul 
Alexandru Galiță, de la Centrul șco­
lar profesional Oradea, au subliniat 
înflorirea culturii, artei, învățămîn- 
tului în orașele și satele regiunii, au 
vorbit despre cartierele noi cu mii 
de apartamente și așezămintele so- 
cial-culturale ridicate la Oradea în 
ultimii ani.

Subliniind realizările obținute în 
ultimii ani, participants la adună­
rile cetățenești au făcut numeroase 
propuneri privind dezvoltarea eco­
nomică și culturală a regiunilor, 
mai buna valorificare a resurselor 
locale, gospodărirea orașelor și sate­
lor, activitatea sfaturilor populare. 
Pretutindeni, adunările cetățenești 
au exprimat hotărîrea cetățenilor 
de a munci cu avînt pentru dezvol­
tarea economiei naționale, pentru 
realizarea sarcinilor de plan pe anul 
1965, ultimul an al sesenalului, de 
a sprijini pe viitorii deputați în în­
treaga lor activitate.

întîmpinați cu puternice aplau­
ze, cu însuflețire și căldură, tova­
rășii Ion Gheorghe Maurer, Nico­
lae Ceaușescu, Alexandru Bîrlă­
deanu și Leontin Sălăjan au luat 
cuvîntul în încheierea adunărilor.

După ce au relevat atmosfera de 
avînt politic cu care masele largi 
întîmpină alegerile de la 7 martie, 
important eveniment în viața țării, 
vorbitorii au arătat că dezbaterile 
prilejuite de campania electorală, de

Calafat, Slatina, Zalău, Șimleui Sil- 
vaniei etc., au dus la creșterea pro­
ducției de legume la hectar.

Cooperatorii din comuna Tomna­
tic, raionul Sînnicolau Mare, au scos 
cîte 30 000 kg de tomate timpurii la 
hectar, cei din Sînmartin, raionul 
Arad, cîte 16 700 kg la hectar, cei 
din comuna Smîrdioasa, raionul 
Zimnicea, cîte 12 800 kg la hectar. 
Producții asemănătoare au obținut 
multe cooperative agricole de pro­
ducție și gospodării agricole de stat. 
Datorită măsurilor întreprinse, cit și 
eforturilor legumicultorilor, anul 
trecut piețele orașelor au fost mai 
bine aprovizionate cu legume proas­
pete timpurii — roșii, ceapă verde, 
ardei, vinete. în total, față de anul 
1963, au fost livrate cu aproape 
100 000 de tone mai multe legume, 
producție obținută aproximativ pe 
aceleași suprafețe. Rezultatele bune 
obținute în 1964 dovedesc că în 
legumicultură sînt încă mari rezerve 
de sporire și de eșalonare a produc­
ției, de îmbunătățire a calității sor­
timentelor. Totodată, succesele înre­
gistrate reclamă pe mai departe 
luarea celor mai eficiente măsuri de 
valorificare superioară a acestor re­
zerve. Astfel, este necesar ca în ca­

întîlnirile dintre candidați și alegă­
tori înlesnesc întărirea legăturii or­
ganelor de stat cu masele, soluțio­
narea unor probleme de interes 
general și local. înfățișînd mărețul 
tablou al succeselor dobîndite de 
țara noastră pe drumul desăvîrșirii 
construcției socialiste vorbitorii au 
subliniat că cei patru ani care au tre­
cut de la alegerile precedente au 
marcat noi și remarcabile realizări 
în industrializarea țării, dezvolta­
rea agriculturii socialiste, înflori­
rea culturii și ridicarea continuă a 
nivelului de trai al oamenilor mun­
cii de la orașe și sate. Toate aces­
tea constituie un izvor de îndrep­
tățită mîndrie patriotică, satisfacție 
și încredere în viitor pentru între­
gul nostru popor. Vorbitorii au scos 
în evidență realizările dobîndite de 
oamenii muncii din regiunile Argeș, 
Cluj, Crișana și Dobrogea în dez­
voltarea economică și culturală, în 
creșterea nivelului de trai.

înfăptuirea sarcinilor însufleți- 
toare stabilite de Congresul al 
III-lea al Partidului Muncito­
resc Romîn este rodul activității 
entuziaste, pline de avînt și abnega­
ție a clasei muncitoare, țărănimii, 
intelectualității. Aceasta reflectă 
marea forță și superioritatea orîn- 
duirii socialiste, care a descătușat 
energia creatoare a maselor de mi­
lioane, participante active la condu­
cerea statului, la rezolvarea proble­
melor obștești ; ele confirmă justețea 
politicii științifice a partidului, pusă 
în slujba intereselor vitale ale 
poporului. Rezultatele obținute, ce 
vor fi întregite prin realizarea sar­
cinilor ultimului an al șesenalului, 
reprezintă o temelie trainică pentru 
noi succese. în prezent se elabo­
rează Directivele cu privire la 
noul plan cincinal, a căror înfăptuire 
va duce la noi progrese în înflo­
rirea patriei socialiste, dezvoltarea 
economică a țării și ridicarea 
bunăstării maselor.

în cuvîntul lor, vorbitorii au sub­
liniat că prietenia și alianța frățeas­
că cu toate țările socialiste formează 
baza de neclintit a politicii externe 
a Republicii Populare Romîne. 
Partidul și statul nostru militează 
perseverent pentru dezvoltarea re­
lațiilor de colaborare dintre țările 
socialiste pe baza principiilor mar- 
xism-leninismului și internaționalis­
mului socialist, a respectării inde­
pendenței și suveranității naționale, 
egalității în drepturi și avantajului 
reciproc — principii care constituie 
condiția primordială a unității și co­
eziunii acestor țări, a exercitării ro­
lului determinant al sistemului so­
cialist mondial asupra dezvoltării o- 
menirii. Poziția partidului nostru 
privind căile întăririi coeziunii ță­
rilor socialiste și mișcării comuniste 
internaționale, expusă în Declara­
ția Plenarei C.C. al P.M.R. din apri­
lie 1964, reprezintă expresia preocu­
pării sale neabătute pentru crește­
rea forțelor socialismului mondial.

Vorbitorii au relevat că Republica 
Populară Romînă se manifestă pe 
arena internațională ca un factor 
activ în lupta pentru consolidarea 
păcii. împreună cu celelalte țări 
socialiste și cu alte state iubitoare 
de pace, țara noastră militează 
consecvent pentru încetarea cursei 
înarmărilor și interzicerea armelor 
nucleare, înlăturarea rămășițelor 
celui de-al doilea război mondial, 
înfăptuirea dezarmării generale.

Adunările cetățenești exprimă u- 
nitatea de nezdruncinat a întregu­
lui popor în jurul partidului, al Co­
mitetului său Central în frunte cu 
tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, 
adeziunea fierbinte a milioanelor de 
alegători față de politica partidului, 
hotărîrea lor fermă de a da viață 
acestei politici, de a asigura victo­
ria în alegeri a candidaților Fron­
tului Democrației Populare, votînd 
astfel pentru noi succese în desă- 
vîrșirea construcției socialiste și în­
florirea patriei, pentru pace și bună ­
stare.

drul unora din bazine, grădinile de 
legume ale cooperativelor agricole 
de producție să fie mal judicios am­
plasate. Se întîmplă în unele locuri 
ca suprafețele destinate legumicul- 
turii să fie dispersate, la distanțe 
mari unele de altele, departe de 
căile de acces. Acest fapt îngreu­
nează atît pregătirea producției cît 
și desfacerea ei. Iată deci, de ce pro­
blema bunei amplasări a culturilor 
de legume și sporirea producției la 
unitatea de suprafață prin aplicarea 
întregului complex de măsuri agro­
tehnice, trebuie să se bucure de o 
deosebită atenție din partea specia­
liștilor din unități, a consiliilor a- 
gricole regionale și raionale.

O rezervă considerabilă pentru 
sporirea producției, rezervă care stă 
Ia îndemîna tuturor unităților culti­
vatoare de legume, o constituie iri­
gațiile. Grădina de legume este de 
neconceput fără asigurarea apei din 
belșug, pe toată perioada de vege­
tație. în acest sens, legumicultorii 
folosesc cu pricepere apele rîurilor 
din apropiere și-și procură utilaje 
pentru irigat. Cooperatorii din Po- 
roschia. Storobăneasa și Smîrdioasa 
din regiunea București, Sînmartin, 
regiunea Banat, Lipovu, Goicea Mare,

La turnătoria de lingotiere de la 
uzinele siderurgice „Victoria" din 
Călan, unde se produce 60 la sută 
din utilajul necesar turnătoriilor 
din țară, a fost pusă în funcțiune 
o instalație de încălzire a aerului 
pentru cubilourile de fontă. Cu a- 
jutorul ei se asigură procesului teh­
nologic de pregătire a fontei aer 
cald cu o temperatură .de 320 de 
grade. Eficiența economică a aces­
tei instalații se concretizează în ri­
dicarea productivității cubilourilor 
și în reducerea consumului specific 
de cocs cu 20—30 kg pe tona de 
fontă elaborată.

Inițiativa „La instalații — revizii 
rapide și de calitate" a fost gene­
ralizată în toate rafinăriile din țară.

Echipele de mecanici de la rafi­
năria Teleajen, de pildă, organi­
zed munca după grafic și pe 
faze de operații, au scurtat cu 64 
de ore timpul de revizie la insta­
lațiile de distilare atmosferică, în 
vid și de dezasfaltare. în acest fel 
există posibilitatea prelucrării în 
plus a peste 2 000 de tone țiței.

Sîmbătă seara a părăsit definitiv 
țara noastră Jeno Kuti, ambasado­
rul extraordinar și plenipotențiar al 
R. P. Ungare în R. P. Romînă.

La plecare, în Gara de Nord, au 
fost de față Dionisie Ionescu, amba­
sador. directorul Protocolului din 
Ministerul Afacerilor Externe, 
membrii ambasadei R. P. Ungare, 
șefi ai misiunilor diplomatice acre­
ditați în R. P. Romînă și alți mem­
bri ai corpului diplomatic. (Ager­
pres)

★
în sala de festivități a D.S.A.P.C. 

din Brașov, a avut loc deschiderea ex­
poziției de sistematizare și arhitectură 
olandeză, organizată în cadrul schim­
burilor culturale dintre R.P.R. și O- 
landa.

★
r Sîmbătă seara, în sala Studio a Tea­

trului Național „I. L. Caragiale" a 
avut loc premiera piesei „întîlnire 
cu îngerul" de Sidonia Drăgușanu.

★
Sîmbătă a părăsit Capitala, plecînd 

la Paris, artistul poporului Radu Be-
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• Aseară tîrziu la Hallensport din 

Zurich în primul meci al semifinale­
lor „Cupei campionilor europeni" la 
handbal (masculin) Dinamo București 
a învins cu scorul de 19—11 echipa 
Grasshopers, campioana Elveției.

Dinamoviștii au prestat un joc spec­
taculos aplaudat de cei aproape 5 000 
de spectatori. Returul se va desfășura 
la 20 martie la București.

• Campioana olimpică la săritura în 
înălțime, Iolanda Balaș, a repurtat cea 
de-a patra victorie de la începutul tur­
neului pe care-1 întreprinde în S.U.A. 
Participînd la concursul internațional 
de sală desfășurat la San Francisco, 
reprezentanta R. P. Romîne s-a clasat 
pe primul loc cu rezultatul de 1.80 m.

• Aseară pe patinoarul artificial din 
parcul „23 August" s-au întîlnit în- 
tr-un meci amical echipele selecțio­
nate de hochei pe gheață (tineret) ale 
R.P. Romîne și R.P. Polone. Oaspeții 
au terminat învingători cu scorul de 
4—3 (0—2 ; 2—0 ; 2—1) prin punctele 
marcate de Kretek. Pentru echipa 
noastră au înscris Antal, Boldescu și 
Pană. Astăzi de la ora 18,30 are loc 
meciul revanșă. 

regiunea Oltenia, folosind rațional 
această resursă de sporire a produc­
ției. au obținut între 20—30 de tone 
de tomate la hectar, înregistrând cu 
cheltuieli mici însemnate venituri. 
Există însă localități unde rîurile au 
un debiț scăzut de apă, sînt la dis­
tanțe mari sau, din diferite motive, 
nu pot fi folosite pentru irigații. în 
acest caz, se mai pot organiza gră­
dini de legume ? Această întrebare 
și-au pus-o și cooperatorii din Bu- 
cov. regiunea Ploiești. Ei i-au găsit 
un răspuns pozitiv. Anul trecut au 
avut 63 de hectare de grădină. Pen­
tru a se procura apă, la Bucov, în 
lipsă de alte surse, s-au construit 
cu posibilități locale cîteva puțuri 
echipate cu electropompe, care au 
asigurat apă din belșug pe toată pe­
rioada de vegetație a culturilor. 
Astfel, numai din acest sector coope­
ratorii au încasat venituri de 3 000 000 
de lei. Experiența lor merită a fi 
cunoscută și răspîndită. Este de 
fapt ceea ce se cere tuturor unită­
ților : folosirea cît mai judicioasă a 
resurselor interne de sporire a pro­
ducției de legume la hectar. în unele 
cooperative agricole, întîlnim însă 
reversul preocupărilor amintite. De 
exemplu, ia cooperativa agricolă de 
producție Dorobanți, raionul Arad, 
din cauză că nu s-au folosit iriga­
țiile (deși existau condiții), s.a ob­
ținut o producție de legume cu mult 
sub posibilități.

Pentru asigurarea unor cantități 
cît maj mari de legume timpurii, 
este necesar să se acorde o atenție 
sporită producerii de răsaduri. Multe 
unități, prin folosirea unor materiale 
locale, au construit sere-înmulțitor, 
cu ajutorul cărora produc răsadul 
necesar. La cooperativa agricolă din 
Poroschia. răsadurile de roșii, de 
varză, de vinete și de ardei sînt bine 
dezvoltate tocmai din cauză că se 
asigură condiții optime de tempera­
tură și de umiditate. Cooperatorii 
din Poroschia au amenajat acum 
încă o seră nouă, care va spori mult 
capacitatea de producere a răsadu. 
rilor. Se observă însă că nu peste tot 
se acordă atenția cuvenită acestei 
probleme. Nu sînt folosite toate po­
sibilitățile de care dispun unitățile 
pentru mărirea suprafeței de răsad, 
nițe. pentru asigurarea de tocuri și 
de rame noi, pentru repararea celor 
vechi etc.

| La turnătoria veche a început să 
funcționeze o instalație de prepa­
rare mecanică a amestecului de

I formare. Ea asigură materie primă 
! pentru forme, de calitate superi- 
j oară și în cantități suficiente.
! Acțiunile de extindere a tehnolo­

giei avansate de lucru și mecani­
zare a diferitelor operațiuni fac 
parte dintre măsurile stabilite 
pentru realizarea unei productivi­
tăți sporite în turnătorii, îmbună­
tățirea calității producției și redu­
cerea prețului de cost.

Sporuri însemnate de producție 
s-au mai obținut anul acesta prin 
reducerea timpului de revizie și a 
staționării instalațiilor la rafină­
riile Ploiești, Cîmpina, Dărmă- 
nești.

îmbunătățirea calității lucrărilor 
de revizie a dus și la prelungirea 
cu mai mult de 5 la sută, față de 
timpul prevăzut, a duratei de func­
ționare a instalațiilor între două 
reparații capitale. (Agerpres)

ligan, membru în Comitetul executiv 
al Institutului internațional de teatru, 
pentru a participa la sesiunea aces­
tui comitet, care are loc între 1 și 3 
martie.

★
în sala Ateneului R.P. Romîne a 

avut loc sîmbătă concertul simfonic al 
Filarmonicii de Stat „George Enescu" 
dirijat de O. Trhlik din R.S. Ceho­
slovacă. Programul a cuprins Suita 
„Muzica apelor" de Haendel, Concer­
tul pentru pian și orchestră de Valen­
tin Gheorghiu, solist compozitorul, și 
Simfonia I-a de Brahms.

★
In sala Casei universitarilor din 

Cluj a avut loc sîmbătă un concert 
simfonic susținut de Filarmonica de 
stat din localitate, la care și-a dat 
concursul violonistul sovietic Eduard 
Graci.

*
A apărut
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• Echipa selecționată bucureșteană 
de lupte clasice a susținut la Ivanovo 
un meci cu reprezentativa R.S.F.S. 
Ruse. Gazdele au repurtat victoria cu 
scorul de 5—4. La 2 martie, la Minsk 
echipa romînă susține cea de a treia 
și ultima întîlnire a turneului.

• Echipa de fotbal Minerul Baia 
Mare a susținut sîmbătă la Kiusten- 
dil un meci amical în compania for­
mației locale Levski. Fotbaliștii ro- 
mîni au dominat majoritatea timpului 
cîștigînd cu scorul de 4—1.

• Sala sporturilor de la Floreasca 
a găzduit aseară ultima reuniune de 
box din cadrul competiției pentru 
„Cupa orașului București". în cel mai 
spectaculos meci V. Antonio (Dinamo) 
a dispus la puncte de Șerban Romeo 
(Grivița Roșie). C. Ciucă (Steaua) a 
cîștigat la puncte în fața lui S. Croi- 
toru (Semănătoarea) iar V. Nițoi (Pro­
gresul) a reușit să termine la egali­
tate cu D. Davidescu (Dinamo)

e Cea de-a Vl-a ediție a crosului 
„Dinamo" se desfășoară astăzi de la 
ora 11 în parcul sportiv Dinamo din 
Capitală. La întreceri participă aler­
gători din orașele București și Ploiești.

O mare însemnătate pentru asigu­
rarea de răsaduri timpurii, viguroase 
și sănătoase, o are folosirea elemen­
telor din prefabricate de beton la 
confecționarea de noi răsadnițe. A- 
vem numeroase exemple de unități 
în care, prin utilizarea unor aseme­
nea materiale, s.au obținut cantități 
mari de legume. Din păcate însă a- 
cestei rezerve de sporire a produc­
ției nu i se dă atenția cuvenită pre­
tutindeni. îndeosebi în regiunile Ga­
lați, Banat, Argeș și chiar în unită, 
țile din zona capitalei, ritmul intro­
ducerii elementelor prefabricate este 
nesatisfăcător. Specialiștilor din uni­
tăți le revine îndatorirea să promo­
veze cu mai mult curaj noul în le- 
gumicultură. Sfaturile populare, prin 
consiliile agricole, pot și trebuie 
să-și aducă o contribuție mai sub­
stanțială în acest sens.

E necesar apoi să se folosească în 
mod chibzuit întreaga capacitate a 
răsadnițelor, mai ales în perioada de 
iarnă. Așa procedează multe coope­
rative agricole de producție din ra­
ionul Arad și din alte bazine legu­
micole. Totuși, se constată că numai 
80—85 la sută din suprafața răsad­
nițelor aparținînd cooperativelor a. 
gricole de producție este cultivată 
cu legume. Deci încă o rezervă im­
portantă de sporire a producției și 
implicit a veniturilor bănești, re­
zervă care se cere utilizată.

Un mijloc eficace de obținere a 
recoltelor timpurii, care stă la înde­
mîna oricărei unități, este proteja­
rea culturilor cu adăposturi din ma­
teriale plastice. La schimbul de ex­
periență organizat la Alexandria, 
participanții au avut ocazia să vadă 
diferite tipuri de adăposturi din ma­
teria). plastic. Anul trecut, coopera­
torii din Dorobanți și Secusigiu, re­
giunea Banat, Scutești, regiunea Plo­
iești, Mădărași, regiunea Crișana, au 
livrat tomate cu 12 zile mai de­
vreme față de culturile neprotejate, 
obținînd venituri mari.

Sarcinile sporite ce se pun în fața 
legumicultorilor impun luarea celor 
măi potrivite măsuri de organizare a 
muncii, de folosire pe scară largă a 
tuturor posibilităților de care dispun 
unitățile în vederea aprovizionării 
populației cu cantități sporite de le­
gume, de calitate tot mai bună și e. 
șalonate ne o perioadă cît mai lungă.

I. ARABOLU

INTERNAȚIONALĂ

ÎN SUEDIA
STOCKHOLM 27 (Agerpres) — 

La Muzeul nordic din Stockholm 
s-a deschis o expoziție de artă popu­
lară romînească organizată de acest 
muzeu în colaborare cu Institutul 
romîn pentru relațiile culturale cu 
străinătatea.

Prințul Bertil al Suediei a deschis 
oficial expoziția după care, însoțit 
de ambasadorul R. P. Romîne la 
Stockholm, Petru Mânu, a vizitat 
standurile. La deschidere au partici­
pat reprezentanți ai Ministerului A- 
facerilor Externe al Suediei, ai Uni­
versității din Stockholm, Institutului 
suedez pentru relații culturale cu 
străinătatea, ziariști.

Au fost prezenți, de asemenea, șe-

MOSCOVA 27 (Agerpres). — Po­
trivit unui acord încheiat între gu­
vernele U.R.S.S. și R.A.U. cu privi­
re la colaborarea economică și teh­
nică, la Alexandria se va construi 
o termocentrală cu o putere de 
200 000 kW. Acordul prevede, de 
asemenea, colaborarea sovieto-egip- 
teană în construirea și reconstrui­
rea unei serii de alte obiective in­
dustriale, prevăzute de cel de-al 
doilea plan cincinal de dezvoltare 
socială și economică a R.A.U.

★
MOSCOVA 27 (Agerpres). — în 

Uniunea Sovietică a sosit, într-o vi­
zită de răspuns, o delegație olande­
zo- belgiană de specialiști în dome­
niul folosirii energiei atomice, con­
dusă de profesorii J. A. Gudkoop și 
M. D. Hont. Agenția TASS anunță 
că a fost coordonat textul prelimi­
nar al unui acord de colaborare în 
domeniul folosirii energiei atomice 
în scopuri pașnice între Comitetul 
de Stat pentru folosirea energiei a- 
tomice al U.R.S.S., Centrul de reac­
toare din Olanda și Comisariatul 
pentru energia atomică din Belgia.

★
SOFIA 27 (Agerpres). — Dr. Bru­

no Pittermann, vicecancelar al Aus­
triei, și Stanko Todorov, vicepreșe­
dinte al Consiliului de Miniștri al 
R. P. Bulgaria, au semnat la 27 fe­
bruarie un comunicat cu privire la

MAKARIOS: Ciprul nu va lua parte 
la o conferință lărgită a țărilor interesate 

in rezolvarea problemei cipriote
NICOSIA 27 (Agerpres). — într-o 

declarație făcută vineri seara la Ni­
cosia, președintele Ciprului, Maka­
rios, a subliniat că Ciprul nu va 
lua parte, din principiu, la o con­
ferință lărgită a țărilor interesate 
în rezolvarea crizei cipriote. Maka­
rios a menționat că după părerea 
sa de la o astfel de conferință nu 
poate ieși nimic bun, iar un even­
tual eșec nu ar putea duce decît la 
o creștere a tensiunii în insulă.

Referindu-se la posibilitatea unor 
alegeri în Cipru, Makarios a subli­
niat că o hotărîre definitivă nu va 
fi luată decît după ce mediatorul 
O.N.U. în Cipru, Galo Plaza Lasso, 
va supune raportul său secretarului 
general al O.N.U.

în concluzia declarației sale, pre­
ședintele Makarios a arătat că gu­
vernul cipriot a hotărît să accepte 
o nouă prelungire de trei luni a 
mandatului forței O.N.U. în Cipru, 
dar că intenționează să ceară redu­
cerea efectivelor acestei forțe.

★
ANKARA 27 (Agerpres). — Po­

trivit declarației unui purtător de 
cuvînt al Ministerului Afacerilor 
Externe al Turciei, schimbarea unei 
părți a contingentului turc din Ci­

McNamara: Politica S.U.A. 
în Vietnamul de sud nu s-a schimbat

WASHINGTON 27 (Agerpres). — 
în timp ce se intensifică consultări­
le internaționale în vederea unei re­
glementări, pe calea tratativelor, a 
situației din Vietnam, tot mai 
multe personalități se pronunță pen­
tru o asemenea soluție, ministrul a- 
părării al S.U.A. Robert McNama­
ra, a declarat că „în politica noastră 
nu s-a petrecut nici o schimbare ; 
s-au schimbat numai tactica și ar­
mele folosite" și că „avioanele de 
luptă, armele și militarii nord-ame- 

In legătură cu urmărirea criminalilor de război

Membri ai grupului parlamentar creștin-democrat 
au propus un amendament ia Constituția R.F.6.

BONN 27 (Agerpres).— La 26 fe­
bruarie, nouă membri ai grupu­
lui parlamentar creștin-democrat 
(U.C.D.) au propus Bundestaguluî un 
amendament la constituția R.F.G., 
care să permită prelungirea terme­
nului de prescripție privind urmări­
rea și sancționarea criminalilor de 
război naziști. Autorii au sugerat să 
se adauge la țextul constituțional un 
articol prevăzînd că prescripția nor­
mală „nu intervine pentru persoane­
le bănuite de a fi participat — în 
timp ce ocupau funcții de comandă și

aveau responsabilități — la măsurile 
destinate să extermine total sau par­
țial grupuri aparținînd unei națiuni, 
unei rase sau religii, sau făcînd parte 
din rînduriîe unui anumit popor".

Agenția France Presse subliniază 
că un astfel de amendament la con­
stituție va trebui să fie votat cu o 
majoritate de două treimi de către 
cele două camere reunite ale parla­
mentului vest-german, adică de 
Bundestag (parlament) și Bundesrat 
(Adunarea reprezentanților guver­
nelor al landerelor).

expoziții romînești
fii unor misiuni diplomatice și alți 
membri ai corpului diplomatic acre­
ditați în capitala Suediei.

Presa suedeză a publicat articole 
și fotografii consacrate expoziției 
romînești.

ÎN FRANȚA
PARIS 27 (Agerpres). — Sîmbătă 

seara în sala Paul Eluard a primă­
riei orașului Stains s-a deschis ex­
poziția „Imagini din Romînia" or­
ganizată de Asociația Franța-Romî- 
nia. Au fost de față reprezentanți 
ai municipalității orașului și mem­
bri ai Asociației Franța-Romînia. 
A fost prezent, de asemenea, Vasile 
Vlad, consilier al Ambasadei R. P. 
Romîne la Paris.

convorbirile avute în problemele co­
laborării economice și tehnice din­
tre întreprinderile industriei națio­
nalizate austriece și întreprinderi 
bulgare, și cu privire la posibilită­
țile dezvoltării schimbului reciproc 
de mărfuri.

S-a căzut de acord — relatează 
B.T.A. — asupra creării unei comi­
sii mixte permanente, care va ana­
liza periodic rezultatele obținute în 
domeniul colaborării și va face pro­
puneri pentru dezvoltarea în conti­
nuare a colaborării în domeniul in­
dustriei.

Dr. Bruno Pittermann și-a între­
rupt vizita în Bulgaria, plecînd la 
27 februarie spre patrie, din cauza 
îmbolnăvirii președintelui Austriei, 
dr. Adolf Scharf.

★
SOFIA 27 (Agerpres). — După 

cum anunță agenția B.T.A., M. 
Brasseur, ministrul comerțului exte­
rior al Belgiei, care a făcut o vizi­
tă oficială în Bulgaria a declarat la 
plecare că între cele două țări va 
fi semnat la Bruxelles un acord 
comercial, care va prevedea sporirea 
schimbului de mărfuri cu 30 la sută. 
Ministrul belgian s-a pronunțat, de 
asemenea, în favoarea unui acord de 
colaborare în domeniul științei și 
tehnicii.

La Sofia M. Brasseur a semnat 
un acord financiar între R. P. Bul­
garia și Belgia.

pru va avea loc în termenul pre­
văzut. Agenția France Presse sub­
liniază că sîmbătă dimineața preșe­
dintele Consiliului de Miniștri al 
Turciei, S. H. Urguplu, a avut în­
trevederi cu ministrul afacerilor 
externe, Hasan Isîk, și cu șeful sta­
tului major al armatei turce, Cev- 
det Sunay, în legătură cu această 
problemă.

ADEN: Consultări pentru 
formarea unui nou guvern
ADEN 27 (Agerpres).— Agenția 

Reuter relatează că la Aden conti­
nuă consultările între membrii Con­
siliului legislativ pentru formarea 
unui nou guvern în urma demisiei 
cabinetului condus de Zain Abdo 
Băharoon. După cum se știe, demi­
sia guvernului s-a produs în urma 
divergențelor de păreri dintre mem­
brii cabinetului cu privire Ia parti­
ciparea celor trei state din Adenul 
de est (Quaiti, Kathiri și Mahara) la 
proiectata conferință constituțională 
de la Londra pentru Federația Ara- 
biei de sud.

ricani vor continua să participe di­
rect la războiul din Vietnam ori- 
cînd acest lucru va fi necesar".

într-o altă declarație recentă el a 
afirmat că se intenționează sporirea 
efectivului forțelor armate sud-viet- 
nameze cu încă 100 000 de oameni și 
Statele Unite vor ajuta la aceasta 
„prin toate mijloacele posibile". El 
a anunțat că acest lucru va necesita 
trimiterea în Vietnamul de sud a 
„unui număr de încă cîteva sute de 
consilieri militari nord-americani".
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Dificultățile nu s-au epuizat
Sîmbătă a fost depusă, în Came­

ra deputaților, o moțiune din 
partea partidului comunist, în 

care se cere formarea unui nou gu­
vern care să se sprijine pe „o nouă 
majoritate și un program de dezvol­
tare economică". Moțiunea, ce ur­
mează să fie dezbătută marți, a sur­
venit într-un moment cînd erau în 
curs tratative între cele patru parti­
de ale coaliției guvernamentale (de­
mocrat-creștin, socialist, social-de­
mocrat și republican) în vederea 
„renovării" guvernului — în princi­
piu, prin numirea unui nou ministru 
de externe, în locul lui Giuseppe Sa- 
ragat ales președinte al republicii. 
După părerea unor observatori, mo­
țiunea a complicat aceste tratative 
care nu. erau nici pină acum prea 
simple, datorită divergențelor de 
păreri dintre participanții la coaliție.

A trecut un timp destul de înde­
lungat de cînd problema unei noi 
formule a guvernului de centru-stîn­
ga se află. în discuția partenerilor de 
coaliție fără să se fi putut ajunge 
încă la o soluție acceptabilă pentru 
toți. De ce — se întreba ziarul „Ex- 
presso" — o operație de „renovare"

Mime vor începe 
consultările in vederea

formării
guvern olandez

Demisia cabinetului condus i 
Marijnen a fost acceptată

de

HAGA 27 (Agerpres).— La 27 fe­
bruarie, regina Juliana a Olandei a 
acceptat demisia cabinetului olandez 
condus de Victor Marijnen. Pînă la 
formarea noului guvern, regină l-a 
însărcinat pe fostul premier olandez 
să rezolve problemele curente ale 
guvernului. După cum s-a mai anun­
țat, primul ministru a hotărît să 
prezinte demisia guvernului după ce 
îhcercările sale, de a aplana diver­
gențele dintre miniștri în legătură 
cu introducerea reclamei în emisiu­
nile radiodifuziunii și televiziunii au 
eșuat definitiv vineri seara.

Proiectul de lege cu privire la mo­
dificarea statutului radiodifuziunii și 
televiziunii olandeze pentru a per­
mite introducerea reclamelor a pro­
vocat o sciziune în șipul guvernului. 
De cîțiva ani în cercurile politice o- 
landeze se desfășoară o vie dispută 
în această problemă. O primă tenta­
tivă de a revizui statutul celor două 
instituții a fost făcută în primăvara 
anului 1963 dar proiectul de lege 
prezentat a fost respins de parla­
ment cu majoritate de voturi.

Consultările în vederea formării 
unui nou guvern vor începe luni. .

care, „cel puțin în teorie, este o pro­
blemă simplă, pe care președintele 
Consiliului de Miniștri o poate rezol­
va în cîteva ore, consultîndu-se cu 
liderii partidelor de coaliție și colegii 
săi de cabinet", se prelungește de 
două luni ? Ziarul arată că socialiștii 
nu sînt mulțumiți de președintele 
democrat-creștin al Consiliului, Aldo 
Moro, în timp ce democrat-creștinii 
nu sînt mulțumiți de socialiști. Fan- 
fani (provenind din aripa de Stingă a 
partidului democrat-creștin) este 
tentat să intre în guvern, dar cu con­
diția ca guvernul să fie obligat să 
demisioneze. Scelba (din aripa dreap­
tă) — pe care Nenni, liderul partidu­
lui socialist, nu-l vrea cu nici un 
preț in guvern — este un adversar al 
formulei de centru-stînga și recla­
mă un portofoliu ministerial.

Care sînt deci problemele consti­
tuind izvorul celor mai profunde di­
vergențe dintre socialiști și demo- 
crat-creștini ? In primul rind, este 
vorba de soluționarea dificultăților 
economice, care se agravează și ne­
cesită măsuri urgente, în concordan­
ță cu amploarea repercusiunilor ce 
le pot avea chiar așupra stabilității 
producției industriale și agricole. 
Dacă această problemă ar fi fost a- 
tacată radical în luna decembrie — 
subliniază ziarul „Unită" —. am fi 
gvut efecte pozitive în primăvară. 
S-au pierdut luni prețioase — scrie 
ziarul — și acum situația s-a în­
răutățit.

Reamintim că unitatea partidului 
democrat-creștin pune în fața lui 
Moro probleme dificile : dacă va in­
troduce în cabinetul ce-l prezidează 
miniștri din aripa de dreapta a. par­
tidului său, aceasta nu va face decît 
să lărgească prăpastia dintre demo- 
crat-creștini. și socialiști; dacă re­
nunță la ei, atunci grupul din jurul 
lui Scelba va. ridica din nou proble­
ma unității partidului, de-abia refă­
cută (cel puțin formal) după mani­
festarea deschisă a divergențelor , cu 
prilejul alegerii președintelui repu­
blicii,. , ’ ................ .■ .

Va fi, oare, Aldo- Moro în stare să 
învingă toate greutățile ? Aceasta 
este întrebarea ce și-o pun cu tot 
mai multă insistență observatorii. 
Un compromis n-ar face decît să 
complice și să agraveze situația... In 
afară de problemele economice, 
există divergențe între socialiști și 
dem.ocrat-creștini și în ce privește 
problema învățămîntului. Aceștia 
din urmă ar vrea să se prelungească, 
finanțarea, de către stat, a școlilor 
particulare care, în Italia, se află în 
mîinile clerului, dar socialiștii se o-

pun cu hotărîre. (Reamintim că anul 
trecut a avut loc o criză guverna­
mentală provocată de această pro­
blemă). Mai trebuie să adăugăm cri- 
ticile aduse de socialiști faptului că 
la Roma nu a putut fi prezentat 
spectacolul cu piesa „Vicarul" de 
Hochhout, deoarece ministrul aface­
rilor interne, acceptînd interpretarea 
dată piesei de către Vatican, a îm­
piedicat prezentarea spectacolului. 
Pe de altă parte, socialiștii cer să se 
facă lumină intr-un scandal fiscal 
(e vorba de o fraudă de 40 miliarde 
lire), în care se spune că ar fi im­
plicate unele cercuri clericale.

Precum se vede, majoritatea gu­
vernamentală este divizată, iar re­
manierea ministerială, care urma să 
fie rezolvată prin tratativele dintre 
liderii celor patru partide ale coali­
ției de centru-stînga, e pe cale să se 
transforme într-o criză politică pe 
care parlamentul . este chemat s-o 
discute cu prilejul dezbaterilor pe 
marginea moțiunii depusă sîmbătă în 
Camera deputaților.

DANTE POLI
27 februarie 1965.

Rezoluția plenarei
Comitetului

de Direcție al E.D.A.
ATENA 27 Corespondentul Ager­

pres, C. Alexandroaie, transmite : 
La 27 februarie ziarul „Avghi" a 
publicat rezoluția plenarei a 8-a a 
Comitetului de Direcție al partidu­
lui E.D.A. Acest document face o 
amplă analiză a situației politice 
din Grecia, trasînd totodată, sarci­
nile de viitor ale E.D.A. Rezoluția 
subliniază necesitatea abolirii mă­
surilor excepționale, eliberarea de- 
ținuților politici, dizolvarea gărzi­
lor civile înarmate de la sate, lega­
lizarea partidului comunist, demo­
cratizarea legislaturii muncitorești.

Pe plan extern, rezoluția se pro­
nunță pentru independența, demi­
litarizarea și autodeterminarea Ci­
prului, lupta contra imperialismu­
lui și colonialismului.

la postul de televiziune din Moscova
• Delegatul francez din organismul de conducere al F.M.I. 

a votat împotriva planului de sporire a cotei subscrise de liecarc 
memftru și s-a abținui de la votarea unei rezoluții

PARIS 27 (Agerpres). — Minis­
terul Finanțelor al Franței a anun­
țat că delegatul francez din orga­
nismul de conducere ' ~
Monetar Internațional 
tat vineri împotriva 
sporire cu 25 la sută 
scrise de fiecare stat 
comunicatul Ministerului Finanțe­
lor se arată că opoziția Franței îm­
potriva acestui plan se dstorește 
faptului că el preconizează ea un 
sfert din această sporire să fie efec­
tuată în aur. Or, acest lucru tinde 
să micșoreze efectul creșterii rezer­
velor valutare ale țărilor membre 
ale F.M.I.. Delegatul francez s-a ab­
ținut, de asemenea, de la votarea, 
unei rezoluții prevăzînd sporirea: 
cotelor individuale ale țărilor mem­
bre peste sau sub creșterea gene­
rală a subscripțiilor la F.M.I.

Observatorii de la Paris consi­
deră votul delegatului francez din 
F.M.I. ca o nouă manifestare'a ne­
mulțumirii Franței față de actualul 
sistem monetar internațional. Ei

al Fondului 
(F.M.I.) a vo- 
planului de 
a cotei sub- 

membru. în

NAIROBI: Sesiunea Consiliului

Ministerial al 0. II. A.

subliniază că planul privind creș­
terea subscripțiilor statelor mem­
bre urmărește să pună Statele Unite 
la adăpoăt de o ofensivă împotriva 
stocurilor sale de aur prin bloca­
rea în F.M.I. a unei părți impor­
tante a rezervelor de dolari ale 
Franței, Japoniei, R. F. Germane și 
altor țări care sînt preschimbate 
periodic cu aur american.

Unii observatori subliniază că prin 
opoziția ■ manifestată de Franța față 
de încercările de a spori fondurile 
F.M.I. de la 16 miliarde la 25 mi­
liarde dolari se vor îngreuna lu­
crările sesiunii de la Washington a 
Adunării Generale a F.M.I., care se 
va ține în luna septembrie a aces­
tui an, considerînd că în prezent nu 
se prevede nici o soluție salvatoare.

★
WASHINGTON 27 (Agerpres). — 

Luînd poziție față de propunerile 
Fondului Monetar Internațional pri­
vitoare la mărirea cotelor de sub­
scriere ale țărilor membre, Douglas 
Dillon, ministrul finanțelor al 
S.U.A., a declarat că în acest scop 
Statele Unite vor trebui să procure 
o cantitate de aur în valoare de 
circa 300 milioane dolari. în același 
timp se apreciază că alte țări vor 
converti circa 45 de milioane dolari 
în aur pentru a face față noilor an­
gajamente față de. Fondul Monetar 
Internațional.

MOSCOVA 27 (Agerpres). — 
A. Kosîghin, președintele Consiliului 
de Miniștri al U.R.S.S. a rostit vi­
neri o cuvîntare la postul de tele­
viziune din Moscova în legătură cu 
recenta sa călătorie în țările socia­
liste din Asia. El a declarat că vi­
zita delegației sovietice în R. D. 
Vietnam „a constituit o expresie a 
sprijinirii active de către Uniunea 
Sovietică a cauzei drepte a poporu­
lui vietnamez". Uniunea Sovietică 
nu va rămîne indiferentă față de 
soarta republicii frățești și îi va a- 
•corda ajutorul necesar. „Nimeni să 
nu-și facă iluzii deșarte că agresiu­
nea împotriva Vietnamului popular 
poate să rămînă nepedepsită".

Referindu-se la recentele declara­
ții ale Washingtonului, cu privire la 
necesitatea de a se căuta căi spre 
întărirea păcii, la importanța lărgi­
rii contactelor internaționale, vorbi­
torul a menționat că aceste declara­
ții .sînt incompatibile cu acțiunile 
S.U.A. îndreptate împotriva R. D. 
Vietnam.

Șeful delegației sovietice a vorbit 
apoi despre întîlnirile cu conducăto­
rii R. P. D. Coreene. „Problema co­
reeană este o problemă internă, a 
poporului coreean. Ea poate și tre­
buie să fie rezolvată de însuși po­
porul coreean". Trupele americane

detrebuie să fie retrase din. Coreea 
sud. a spus el.

Referindu-se la convorbirile 
conducătorii chinezi, A. Kosîghin a 
spus că ele au fost utile și „au con­
tribuit la elucidarea ' posibilităților 
dezvoltării continue a relațiilor 
noastre. Firește, dificultățile și con­
tradicțiile apărute în mișcarea co­
munistă internațională nu pot fi re­
zolvate dintr-o dată". „Statele so­
cialiste — a spus vorbitorul — sînt 
unite și solidare în fața primejdiei 
imperialiste".

de
R.

cu

• •

P. Romînă aleasă 
în comitet

NAIROBI 27 (Agerpres). — în 
cursul zilei de 27 februarie a avut 
loc prima ședință de lucru a sesiunii 
Consiliului Ministerial al Organiza­
ției Unității Africane. Ministrul afa­
cerilor externe al Kenyei, Joseph 
Murumbi a. fost ales președintele 
sesiunii, iar delegații Nigerului și 
Liberiei au fost aleși vicepreședinți. 
Raportul Consiliului Ministerial va 
fi prezentat de delegatul Sudanului.

Luînd cuvîntul la prima ședință, 
președintele Kenyei a declarat că 
una din problemele care interesea­
ză toate țările africane este rezol­
varea problemei congoleze. El a 
spus că țările africane trebuie să-și 
intensifice eforturile pentru lichida­
rea sistemului colonial de pe conti­
nent.

Paralel cu sesiunea Consiliului 
Ministerial a! O.U.A., în capitala

Kenyei continuă să se desfășoare 
ședințele închise ale Comisiei ad-hoc 
a O.U.A. pentru Congo care va pre­
zenta delegaților la sesiune un ra­
port în această problemă.

Cu prilejul întrunirii miniștrilor 
africani, Uniunea poporului african- 
Zimbabwe (Zapu), interzisă de auto­
ritățile rasiste sud-rhodesiene, a 
prezentat un memoriu cerîndu-le să 
condamne „regimul dictatorial in­
stituit de primul ministru Ian 
Smith". Uniunea poporului african 
cere par-ticipanților la sesiune să 
intervină pe lingă guvernul brita­
nic pentru a se traduce în viață 
principiul „un om, un vot" în Rho­
desia de sud, principiu menit să a- 
sigure accesul populației băștinașe 
la activitatea politică.

Lucrările Consiliului Ministerial 
al O.U.A. continuă.

IN CITEVA RINDURI • IN CITEVA RINDURI
• Reprezentantul-Turciei la O.N.U., 

Orhan Eralp, a adresat secretarului 
general al O.N.U., U Thant, o scrisoa­
re în care respinge acuzațiile. guver­
nului grec potrivit . cărora avioane 
cu reacție turcești ar fi* zburat dea­
supra părții de sud-est a Greciei. 
Scrisoarea afirmă că aceste acuzații 
sînt „lipsite de temei". Guvernul turc 
acuză, la rîndul său, Grecia de „vio­
larea deliberată" a spațiului aerian 
turc. Incidentele la care se referă 
scrisoarea s-au petrecut în cea de-a 
doua parte a lunii ianuarie. Scrisoa­
rea reprezentantului turc a fost distri­
buită vineri ca document oficial al 
Consiliului de Securitate. (Ag.).

• La Varșovia s-a încheiat confe­
rința internațională a constructorilor 
navali, la care au participat reprezen­
tanții sindicatelor din 17 țări, printre 
care și, Romînia. în timpul conferin­
ței s-a făcut, un. schimb de păreri asu­
pra situației actuale din industria, 
constructoare de nave. (Ag.).

• Ministrul de finanțe al Marii. 
Britanii, James Callaghan, a declarat 
că Anglia va înregistra și anul acesta 
un deficit al comerțului exterior. Can­
titatea mărfurilor exportate, a spus 
el, nu crește destul de repede pentru 
a înlătura acest deficit pînă la sfîrși- 
tul anului. (Ag.).

9 La Alger au continuat tratativele 
franco-algeriene cu privire la exploa­
tarea petrolului din Sahara. Potrivit 
agenției Reuter, pînă acum nu a fost 
comunicat nici un detaliu în legătură 
cu tratativele dintre cele două părți. 
Intr-un comentariu al postului de ra­
dio algerian s-a arătat că Franța a

importat în ultimul an 16 milioane 
tone din cele 26 cit a produs Algeria.
• Ministrul afacerilor externe al 

Indoneziei, dr. Subandrio, a anunțat 
printr-o scrisoare că Indonezia a ho­
tărît retragerea sa din U.N.E.S.C.O. 
Noua hotărîre a Indoneziei a fost adu­
să la cunoștință țărilor membre ale 
U.N.E.S.C.O., de prof. Rene Maheu, 
director general al acestei organizații. 
(Ag.).

• Banca federală de emisie a anun­
țat că rezervele de devize ale Ger­
maniei occidentale au scăzut cu 68 mi­
lioane mărci în săptămina care a luat 
sfîrșit la 23 februarie. Aceste rezerve 
se ridică, în prezent, la 29,407 milioa­
ne mărci. (Ag.).

• Primul cosmonaut american, John 
Glenn, a acceptat vineri să devină 
consilier . al Administrației naționale 
pentru aeronautică și spațiul cosmic 
(N.A.S.A.). El se va ocupa îndeosebi 
cu proiectele referitoare la cucerirea 
spațiului cosmic. (Ag.).

• Sîmbătă în cartierul newyorkez 
Harlem au avut loc funeraliile lui 
Malcolm X, liderul organizației „Aso­
ciația pentru unitate afro-americană", 
asasinat în cursul unei întruniri a 
negrilor din Harlem. Aproximativ 
22 000 de. persoane, au adus un ultim 
omagiu lui Malcolm X. Poliția a luat 
măsuri speciale pentru a evita noi in­
cidente. (Ag.).

• Guvernele R. P. Bulgaria și Chile 
au hotărît să restabilească relațiile 
diplomatice și consulare. (B.T.A.).

• Banca federală de rezerve a 
anunțat că, Ia 31 ianuarie rezervele 
de aur ale Statelor Unite erau de 
15 209 milioane dolari față de 15 471 
milioane, dolari la 31 decembrie 1964, 
înregistrînd o scădere de 262 milioane 
dolari. în aceeași perioadă rezervele 
de devize străine ale Statelor Unite 
au scăzut de la 432 milioane dolari la 
364 milioane dolari. (Ag.).

• Consiliul Organizației Statelor A- 
mericane a aprobat vineri cele șapte 
puncte ale ordinei de zi cuprinzînd 
problemele cu caracter politic și eco­
nomic ce urmează să fie discutate la 
Conferința miniștrilor afacerilor ex­
terne ai țărilor membre ale O.S.A., 
programată să înceapă la 20 mai, în 
Brazilia. (Ag.).

Principalele probleme 
ale apropiatei sesiuni G.A.T.T,

LEIPZIG 27 (Agerpres). — Sîm­
bătă seara, în sala Teatrului de O- 
peră din. Leipzig a avut loc o ședin­
ță festivă consacrată deschiderii 
Tîrgului. internațional de primăvară 
de la Leipzig — 1965. La ședință a 
luat cuvîntul Willi Stoph, președin­
tele Consiliului de Miniștri al R. D. 
Germane,

★
LEIPZIG 27. — Corespondentul 

Agerpres, St. Deju, transmite: în 
dimineața de sîmbătă. 27 februarie, 
a .sosit la Leipzig pentru a participa 
la deschiderea ediției jubiliare a 
Tîrgului internațional de primăvară 
de la Leipzig, cu prilejul împlinirii 
a. 800 de ani de la inaugurarea sa, 
delegația guvernamentală a R. P. 
Romîne condusă de Constantin 
Tuzu, vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri.

în gara centrală din Leipzig, de­
legația romînă a fost întîmpingtă 
de Paul Scholz, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al R. D. Ger­
mane, de miniștri și alte persoane 
oficiale. A fost prezent, de aseme­
nea, ambasadorul R. P. Romîne în 
R. D. Germană. Ștefan Cleja.

★
LEIPZIG 27 (Agerpres). — Sîm­

bătă a sosit în R. D. Germană

delegația guvernamentală sovietică 
condusă de A. Kosîghin, președin­
tele Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S. care va participă la Tîr- 
gul de Primăvară de la Leipzig. La 
sosire delegația a fost întîmpinată 
de Willi Stoph, președintele Consi­
liului de Miniștri al R. D. Germane 
și de alte persoane oficiale.

NEW YORK 27 (Agerpres). — La 
Organizația Națiunilor Unite s-a 
anunțat componența Comitetului 
special pentru operațiile destinate 
menținerii păcii, care va examina 
căile de înlăturare a greutăților în- 
tîmpinate actualmente de către 
O.N.U.

Comitetul, care va avea în frunte 
pe președintele celei de-a 19-a se­
siuni a Adunării Generale, Alex 
Quaison-Sackey, cuprinde repre­
zentanții a 33 de state, printre 
care, membri. permanenți ai Consi­
liului de Securitate U.R.S.S., S.U.A., 
Anglia și Franța. Ciankaișistul nu 
face parte din comitet în urma 
opoziției categorice 
țări. Din comitet 
R. P. Romînă.

a unei serii de 
face părte

1

Vizita lui W. Ulbricht 
in R. A. U.

CAIRO 27 (Agerpres). — Conti- 
nuîndu-și vizita oficială în R.A.U., 
Walter Ulbricht președintele Con­
siliului de Stat al R. D. Germane și 
persoanele care îl însoțesc au făcut 
o călătorie prin țară oprindu-se la 
Luxor și la barajul de la Assuan. 
Sîmbătă delegația s-a reîntors la 
Cairo.

drept 
ipal doar ceea

Forțele de securitate ale guvernului din Malawi au arestat, zilele 
trecute, alte cinci persoane, acuzate că sprijină pe fostul ministru 
al educației, Chipembere, care se află în stare de arest la una din 
închisorile din această țară. în fotografia de mai sus: un grup 
de persoane suspecte, arestate după atacul săvîrșit de elementele 

ostile guvernului din Malawi asupra fortului Johnston.

Anglia propune intrarea Pieței comune
in Asociația Europeană a Liberului Schimb

GENEVA 27 (Agerpres).— în 
cursul celei de-a 22-a sesiuni a 
G.A.T.T. — Acordul general pentru 
tarife și comerț, care va avea loc 
între 2 și 26 martie, vor fi - luate în 
discuție probleme referitoare la pro­
gresul economic din țările Pieței 
comune, ale Asociației europene a 
liberului schimb — A.E.L.S. — zonei 
liberului schimb din America Latină 
și din alte regiuni. Alte puncte de pe 
ordinea de zi se referă la recentele 
modificări survenite în politica a- 
grară a Pieței comune, Marii Britanii 
și S.U.A., precum și la restricțiile 
vamale introduse de unele țări, ca 
măsură de apărare a balanței lor de 
plăți.

La 4 martie, grupul de lucru, care 
s-a ocupat de taxa suplimentară in­
trodusă anul trecut de guvernul bri­
tanic, se va întruni din nou pentru 
a întocmi un raport ce va fi pre­
zentat sesiunii G.A.T.T.
se va întruni comitetul pentru pro­
blemele comerțului și dezvoltării, 
creat la 8 februarie,. spre a întocmi 
un raport amplu asupra situației co­
merțului în țările în curs de dezvol­
tare.

La 3 martie

Pentru a veni în ajutorul gospodinelor aflate în suburbiile capita­
lei Japoniei, compania magazinelor generale din Tokio a pus, de 
curînd, în circulație mari autocamioane conținînd spre vînzare — 
asemenea unui magazin — produse alimentare și alte diferite bu. 
nuri de consum. în foto : un „magazin general" deplasabil în su. 

burbiile orașului Tokio

în preajma întîl- 
nirilor anglo-vest- 
germane și franco- 
engleze la nivel 
înalt, care vor do­
mina calendarul 
politic vest-euro- 
pean în perioada 
martie — aprilie, 
două știri vin să' 
contureze de pe a- 
cum anumite as­
pecte importante ale. acestor activi­
tăți diplomatice : convorbirile minis­
teriale franco-engleze în problemele 
aeronautice desfășurate sîmbătă la 
Paris și noul plan Wilson cu privire la 
relațiile dintre Asociația Europeană a 
Liberului Schimb și Piața comună.

La Paris s-au întîlnit Pierre Messmer, 
ministrul francez al armatei, cu Denis 
Healey și Roy Jenkins, respectiv mi­
niștrii englezi ai apărării și aviației, 
pentru a pune la punct un contract 
oficial cu privire la colaborarea în 
domeniul construirii unui avion militar, 
a examina proiectul de rachetă fran- 
co-engleză și a discuta alte construc­
ții militare comune. Concomitent, s-a 
anunțat că proiectul franco-britanic 
„Concorde", după vizita la Londra a 
ministrului francez al transporturilor 
Marc Jacquet, va fi construit la timp, 
luîndu-se măsuri pentru cîștigarea ce­
lor 4 luni pierdute cu tergiversările 
cunoscute.

Intensificarea colaborării aeronau­
tice și militare franco-engleze în mo­
mentul cînd cea anglo-vestgermană a 
atins nivelul cel mai scăzut, în urma 
acaparării pieței vestgermane de că­
tre industria aeronautică americană, 
arată limpede punctele cele mai sus­
ceptibile a avea o evoluție pozitivă în 
cadrul convorbirilor viitoare dintre 
premierul Wilson și președintele de 
Gaulle și, totodată, exprimă nemulțu­
mirea cercurilor politice oficiale și de

afaceri engleze față de rezultatele 
colaborării cu Statele Unite și R. F. 
Germană.

Tncă de la începutul guvernării sale, 
guvernul laburist, mizînd pe colabo- 
rarep cu Statele Unite, pe satisface­
rea . intereselor economiei engleze în 
afara cadrului strict vest-european, a 
anunțat anularea proiectului franco- 
englez „Concorde" si mărirea supra­
taxei tarifare cu 15 la sută, care a lo­
vit în primul rînd în interesele aliaților 
vesteuropeni. Aceste acțiuni au consti­
tuit simptomul unor proiecte mai largi. 
Acum însă, sub presiunea balanței de 
plăți, nefavorabile, a situației lirei, la 
care se adaugă nemulțumirile cauzate 
de colaborarea economică cu Statele 
Unite și de refuzul vestgerman de a 
acoperi deficitul creat de întreținerea 
trupelor engleze aflate pe teritoriul 
R. F. Germane prin noi comenzi mili­
tare și civile, Anglia a reluat cola­
borarea aeronautică franco-englezâ 
și'a redus cu 5 la sută suprataxa ta­
rifară.

în legătură cu întîlnirea ministerială 
de la Paris, corespondentul din Lon­
dra al agenției France Presse relata 
că în cercurile autorizate din Londra 
„avionul avut în vedere trebuie să 
constituie primul produs al unei cola­
borări inter-vest-europene devenită 
indispensabilă ca urmare a suprema­
ției americane și a necesității econo­
mice de a se lărgi piețele de export".

capitol trebuie menționat 
trece printr-o „perioadă de 

pauză", cum spunea premierul Wilson, 
asigurată de împrumutui băncilor in­
ternaționale, care i-a dat „timpul ne­
cesar pentru a respira și nimic mai 
mult". Nu de mult, s-a întrunit grupul 
celor 10 alcătuit din „cei mai bogați 
membri ai Fondului Monetar Interna­
țional" care au arătat că „nu va mai 
fi furnizat ajutor financiar Angliei 
(este vorba de noi împrumuturi — 
n.n.)_dacă Anglia nu introduce măsuri 
suficient de severe pentru corectarea 
balanței de plăți". (Financial Times).

lată de ce Anglia are nevoie ur­
gentă de Franța în acest domeniu și a 
găsit înțelegere la Paris pentru că 
această colaborare corespunde pe 
deplin și intereselor guvernului fran­
cez. Comentînd tocmai perspectivele 
noii politici vest-europene a Angliei, 
oficiosul laburist Sun, spunea, sub 
semnătura corespondentului său poli­
tic Harold Hutchinson, că „Franța și 
Anglia au nevoie una de alta pentru 
producții comune militare 
tual civile — < 
apărare eficientă împotriva domina­
ției industriale americane", 
son arată însă mai departe că la ora 
actuală aceasta este singura bază 
care oferă perspective în ce privește 
colaborarea franco-englezâ, punctul 
cel mai nevralgic, lipsit de perspective 
fiind intrarea Angliei în Piața comună. 
Franța continuă să nu dorească acest

La acest 
câ Anglia •

lucru, far Anglia 
are drept obiectiv 
principal 
ce guvernul engle.z 
numește „o asocie­
re funcțională" și 
nimic mai mult.

Ce se înțelege 
prin „asociere func­
țională" ne-o ara­
tă în parte noul 
plan 
care 

premierul englez a-

a-Wilson 
urmează a

și even-
ca singurul mijloc de

Hutchin-

nunțat sîmbătă, 
fi propus de i 
tît cancelarului Erhard cît și preșe­
dintelui de Gaulle. Proiectul propune 
aderarea Pieței comune la Asociația 
Europeană a Liberului Schimb deve­
nind „în calitate de entitate econo­
mică cel de-al nouălea membru al 
Asociației". Dacă ideea ar putea ten­
ta cercurile industriale vest-germane, 
care ar vedea astfel desch.izîndu-se 
înaintea lor perspectivele unei piețM1 
considerabile, nu același lucru s-aifli 
putea spune despre poziția franceză. 
Agenția France Presse apreciază că' 
poziția franceză va fi negativă îri- 
trucît „intrarea Pieței comune în Aso­
ciația Europeană a Liberului Schimb 
ar însemna ca membrii acesteia din 
urmă să beneficieze de avantajele’ 
Pieței comune fără să subscrie la 
obligațiile impuse de ea. în special 
acelea care decurg din regulamentele 
agricole la care Franța ține în mod 
special". Așadar, proiectul ar putea 
să găsească înțelegere la Bonn și un 
refuz la Paris.

Nu se poate spune ce va atîrna în 
cele din urmă mai mult în balanță — 
colaborarea aeronautică sau proiectul 
Wilson — se poate constata însă că 
nimic nu arată că sarcina eliminării 
fricțiunilor vest-europene va deveni ' 
mai ușoară ca urmare a călătoriilor 
premierului englez.
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